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Generalizarea operaţiunilor financiare
prin intermediul internetului a adus cu sine
şi o intensificare a criminalităţii specifice,
infractorii români, deosebit de bine
pregătiţi şi ingenioşi acţionând intens la
nivel naţional dar şi internaţional. Astfel
că poliţiştii români specializaţi în acest
domeniu au trebuit să-şi intensifice efor-

turile pentru combaterea fenomenului. Un
exemplu este cel al poliţiştilor sibieni care,
începând cu anul 2009, au desfăşurat nu-
meroase investigaţii pe raza municipiului,
unde se constituiseră două grupări in-
fracţionale organizate. Şi acestea acţionau
atât în România, cât şi în străinătate.

De pe conturi de acces create cu date
fictive sau de pe conturi sustrase, accesate
neautorizat, erau postate spre vânzare, pe
diverse site-uri de vânzări on-line, bunuri

fictive, cum ar fi utilaje de şantier, telefone
mobile, ipad-uri, aparate foto, camere
video, bunuri electrocasnice şi altele. Per-
soanele vătămate care licitau sau care
doreau să le achiziţioneze transferau di-
verse sume de bani membrilor celor două
grupări pentru a intra în posesia bunurilor.
Au fost induse în eroare aproximativ 130

de persoane din diverse state ca S.UA.,
Italia, Franţa, Spania, Germania, Elveţia,
Austria, Belgia, Australia, etc., prejudiciul
creat fiind de peste 120.000 de euro.

Începând cu anul 2011, cele două
grupări au conlucrat tot mai mult, unii
membri regăsindu-se în ambele grupări,
fapt ce a dus la fuzionarea acestora. Din
investigaţiile efectuate a reieşit că, pe
lângă licitaţiile fictive prin internet, sus-
pecţii deţineau, fără drept, datele con-

turilor unor clienţi ai unei bănci italiene.
De asemenea, pentru a acoperi sursa

ilicită a banilor, unul dintre coordonatorii
grupării a creat un site şi o societate com-
ercială ce oferea, fictiv, produse de
curăţare folosind sisteme profesionale, iar
pentru plata acestor servicii acesta efectua
transferuri de bani din conturile părţilor
vătămate, emiţând inclusiv facturi pe nu-
mele acestora. O altă metodă de a ridica
bani din conturile părţilor vătămate era
achiziţionarea de produse şi servicii prin
internet, efectuând plăţi din contul aces-
tora prin internet-banking. 22 de persoane
sunt cercetate pentru comiterea infracţiu-
nilor de iniţiere sau constituire a unui
grup infracţional organizat ori aderare sau
sprijinire sub orice forma a unui astfel de
grup, fraude informatice şi spălare de
bani. În urma percheziţiilor au fost identi-
ficate mai multe sisteme informatice,
medii de stocare şi înscrisuri, mai multe
persoane fiind conduse la sediul
D.I.I.C.O.T. — Biroul Teritorial Sibiu pen-
tru audieri.
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Fiecare constatare, fiecare cifră,
fiecare raport sunt relevante. Ele con-
stituie dovezi incontestabile pentru fap-
tul  că se desfăşoară o activitate susţin-
ută, continuă. Dovezi că, pentru
poliţist, fiecare eveniment, fiecare mis-
iune, fiecare intervenţie sunt la fel de
importante, indiferent că este vorba de-
spre destructurarea unor reţele de crimă
organizată, descoperirea şi confiscarea
a tone de droguri şi a zeci de arme, sau
despre… “o simplă” contravenţie la
regimul circulaţiei pe drumurile pub-

lice. 

Date, cifre, statistici, final de an,
analize, bilanţuri.

Şi totuşi…
Să încercăm cel puţin ATUNCI să

nu izgonim minunile. Tocmai atunci
când va trece peste noi miracolul în-
noirii Anului. Când va ninge a linişte,
a binecuvântare şi revelaţie. Să nu ne
mirăm, aşadar, dacă în momentul de
graţie a neantizării clipei trecute şi a
naşterii celei prezente clepsidrele ne
vor dezvălui o lume mai bună. Fără
crime şi fără sânge, fără corupţie şi fără
infractori. Şi poate, chiar, fără imper-

fecţiune.
Ne vom simţi atunci apăraţi de legi

mai ferme, dar şi mai bune, pentru cei
buni.

Şi vom ciocni atunci pentru clipa ce
trece, pentru tot ce iubim, pentru tot ce
dorim. 

Pentru speranţa că vom fi mai
corecţi, mai cinstiţi, mai drepţi. 

Să ciocnim, aşadar, pentru cititorii
noştri, pentru poliţiştii români şi famili-
ile acestora, pentru toţi cei aflaţi per-
manent în misiunea de apărare şi de re-
spectare a Legii. Pentru toţi cei încu-
nunaţi cu dalbe flori de măr şi aflaţi în
misiune şi la trecerea spre 2012. La
mulţi ani!

Nicuşor DULGHERU

Speran]e

La Sibiu,

Confruntare online câ[tigat` de poli]i[ti

Regiunile montane sunt în această perioadă a sărbătorilor de
iarnă ţinta predilectă pentru tăierea şi traficarea ilegală a mii de
brazi, activitate ce aduce profituri mari şi rapide dar care poate
afecta foarte grav fondul forestier specific atunci când recoltarea
acestora este realizată haotic. Acesta a fost motivul pentru care
a fost conceput şi derulat planul comun de acţiune „Scutul Pă-
durii”, de către poliţiştii Serviciului Ordine Publică - Compar-
timentul delicte silvice, împreună cu poliţişti din cadrul Secţiei
1 Poliţie Rurală Sibiu. Controalele au avut loc pe raza localităţii
Răşinari, din judeţul Sibiu.

În cadrul acţiunii au fost depistate trei autoutilitare încărcate
cu brazi, însă, conducătorii auto nu au putut prezenta documente
legale de transport sau marca sigiliul-crotaliu pentru întreaga
marfă.

Prima autoutilitară transporta 250 de brazi, în timp ce
avizul de însoţire era eliberat pentru 70 de brazi. Pentru
restul de 180 de brazi, conducătorul auto nu a putut
prezenta documente legale de transport sau marca sigiliul-
crotaliu. Şoferul celei de-a doua autoutilitară a prezentat
poliţiştilor un aviz de însoţire pentru un număr de 100 de
brazi, însă transporta în plus, 485 de pomi de crăciun care
nu prezentau marca sigiliul-crotaliu şi pentru care nu
deţinea documente legale de provenienţă. 

În a treia autoutilitară verificată de poliţişti, au fost in-
detificaţi un număr de 100 de brazi transportaţi legal, iar în
plus, 128 de brazi pentru care şoferul nu a putut prezenta
documente legale de transport.

Alţi peste 500 de brazi au fost confiscaţi în doar câteva
zile, în cursul unei operaţiuni comune a poliţiştilor cu
atribuţii în acest domeniu din cadrul inspectoratelor de
poliţie din Prahova, Buzău, Vrancea şi Bacău cu lucrători
silvici din cadrul Ministerului Mediului şi Pădurilor şi
Regiei Naţionale a Pădurilor — Romsilva. Echipele au
acţionat, şi o vor face şi în continuare, cu atât mai mult în
perioada sărbătorilor de iarnă, când sunt  în zonele şi pe

traseele vulnerabile, pe drumurile forestiere şi pe drumurile pub-
lice, în zonele împădurite cu brazi, în pieţe, târguri, oboare sau
alte locuri de comercializare. 

Pagină realizată de
Marius TOMA

Piatra filosofal`

Nimeni nu are nevoie de un poliţist atunci când acesta
este prin preajmă, toţi au nevoie de el când acesta lipseşte.

(Edward A. Murphy - 1918-1990)

Trafic de sezon
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Avansaţi inainte 
de termen 

Prin Ordinul  Ministrului  Ad-
ministraţiei şi  Internelor,  cu  prile-
jul Zilei Naţionale a României,  au
fost înaintaţi  în gradul profesional
următor,  doi  t ineri  ofi ţer i  din
cadrul  Inspectoratului  de Poli ţ ie
Judeţean Alba. 

Pentru rezultatele profesionale
deosebite obţinute pe parcursul
acestui  an,  inspectorul  Ioan
Ciprian Baboş, din cadrul Serviciu -
lui  de Invest igare a Fraudelor,  a
obţinut gradul de inspector princi-
pal.  Ofiţerul are 31 de ani şi  a fost
încadrat din sursă externă, în anul
2006. Absolvent al Colegiului Uni-
versi tar,  profi l  birot ică,  promoţia
2001 şi  al  Facultăţ i i  de Şti inţe,
special izarea Contabil i tate  ş i  In-
formatică de Gestiune,  promoţia
2003 din cadrul  Universi tăţ i i
„1 Decembrie 1918”-Alba Iul ia
tânărul  s-a dist ins în act ivi tatea
specifică, instrumentând, împreună
cu colegii  săi ,  dosare grele de
evaziune fiscală.

De la încadrare, în fiecare an, a
fost  apreciat  cu cal if icat ivul
„foarte bun”, iar pentru merite ex-
cepţionale în activitatea profesion-
ală a fost recompensat cu diplomă
de merit  în 2010. 

Cel de-al doilea ofiţer propus şi
avansat  înaintea îndeplinir i i
s ta  giului  minim în grad este in-
spectorul  Vasile  Rareş Horja,  din
cadrul  Biroului  de Invest igaţ i i
Criminale al  Poliţiei  Municipiului
Alba Iul ia .  A devenit  inspector
principal  înaintea îndeplinir i i
s tagiului  minim. Are 32 de ani ,
este absolvent al  Şcoli i  de Agenţi
Poli ţ ie  „Vasile  Lascăr” Câmpina,
promoţia 2002,  al  Facultăţ i i  de

Drept  ş i  Şt i inţe Sociale,  spe-
cializarea Drept, promoţia 2006, al
masterului „Ştiinţe Penale şi Crimi -
nalistică”, din cadrul Universităţii
„ 1 Decembrie 1918” - Alba Iulia,
finalizat în 2010.

Pentru rezultatele remarcabile
obţinute în carieră a fost  recom-
pensat cu diplomă de merit  în anul
2006,  în 2010 f i ind desemnat
poliţistul anului.  

Cu prilejul ceremoniei dedicate
Zilei  Naţionale,  domnul chestor
principal  Ioan Nicolae Căbulea,
şeful  Inspectoratului  de Poli ţ ie
Judeţean Alba,  le-a adresat  fel i  -
ci tări  celor doi ofi ţeri  şi  le-a urat
succes în devenirea profesională.

In memoriam

Sărbători le  î i  readuc dureros
printre noi .  Fiecare zi  în care

l ipsesc dintre ai  lor  adânceşte
rănile  sufletului .  Famili i le ,  pri-
etenii ,  colegii  de serviciu încă î i
mai plâng.  Fără putinţa de a-i  în-
locui vreodată în inimile celor care

i-au preţui t ,  gânduri le  ni  se în-
dreaptă iremediabil  la  sacrif iciul
poli ţ iş t i lor  eroi .  La dovada
supremă a iubir i i  faţă de patr ie ,
faţă de un viitor pe care n-au avut
vreme să-l  proiecteze într-o
Românie europeană, într-o Poliţ ie
europeană.

Pentru ceea ce au însemnat în
viaţa ş i  în devenirea Armei
poliţieneşti le vom prezenta onorul
colegilor  noştr i  din IPJ Alba.  In
memoriam.

Plutonier  Dragomir Drăgan (n.
29.04.1947- d. 25.11.1978), Poliţia
Municipiului  Sebeş-agent  Biroul
Poli ţ iei  Rutiere;  Maior Cornel
Contor (n.  20.10.1945 -  d.
04.12.1981),  Poli ţ ia  Municipiului
Alba-Iul ia  -şef  Birou Poli ţ ia  Ru-
t ieră;  Căpitan Valentin Popa (n.
10.03.1955-d.  21.12.1989),  şef
Poli ţ ia  Oraşului  Cugir;  Plutonier
major Il ie Staicu (n.17.07.1946-d.
21.12.1989), Poliţia Oraşului Cugir
-  sectorist ;  Locotenent  colonel
Ioan Radu (n.  20.02.1948-d.
24.12.1989),  IPJ Alba -  Serviciul
Economic; Plutonier Nicolae Popa
-post  mortem (n.  17.07.1965-d.
28.06.1995),  Poli ţ ia  Municipiului
Sebeş -  agent  Biroul  Poli ţ iei  Ru-
t iere ;Căpitan Ioan Plăcintă (n.

02.06.1970-d.  27.02.2000),  IPJ
Alba - Serviciul Poliţiei Judiciare.

Luminiţa PRODAN
Lena MITROI
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1 Decembrie 2011. Zi
de profundă simţire
românească. De la mic la
mare, acasă, pe stradă, în
centrul urbei sau oriunde
locurile ne leagă organic,
ne-am prins, parcă, în
aceeaşi fibră… peste ge ne -
raţii.

Sentimentul că suntem
un singur neam, că avem
aceeaşi istorie ne-a readus
în matca propriei iden-
tităţi, Printre secvenţele
ceremoniilor dedicate Săr-
bătorii Naţionale, lecţia
sacrificiului supremă al
înaintaşilor ne-a redat, fie
şi pentru câteva momente,
legitimitatea de a spera, de
a crede şi de a construi
temeinic. Peste generaţii.

Dincolo de vreme sau
vremuri, oriunde s-au
aflat, poliţiştii au sărbă-
torit, asumându-şi, ca de
fiecare dată, apartenenţa la
misiunea comună de
apărare a ordinii şi sigu-
ranţei publice. Pentru ca
binele semenilor să dăi -
nuie peste generaţii.

Împreună cu oficia -
lităţile locale, efectivele
IPJ Alba şi-au deschis larg
porţile cetăţii, reunindu-i
pe români în vibraţia Marii
Uniri. Neliniştile inter-
venţiilor specifice n-au
însemnat decât preţul lin-
iştii celor sosiţi în inima is-
torică a ţării.

Încă de la primele ore
ale dimineţii, subinspec-
torul Adrian Popa, de la
Serviciul Ordine Publică şi
inspectorul principal
Ciprian Baboş, de la Ser-
viciul Investigare a
Fraudelor se află în Piaţa
Iuliu Maniu, la statuia
marelui om politic. 

Uniţi în rostul acelo-
raşi atribuţiuni, cu mâna
pe inimă sau la chipiu,
poliţiştii prezintă onorul,
continuându-şi misiunile
cu onoare. Atât cât Româ-
nia va dăinui, în arcul tim-
pului. Peste generaţii.

1 Decembrie, 
Lex et Honor - peste genera]ii 
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acestei stări de fapt prin
folosirea unor soluţii, aşa cum
aminteam anterior, ingenioase,
cum ar fi folosirea, pentru ur-
mărirea şi prinderea spărgăto-
rilor, a unui autoturism cu gea-
muri fumurii în care au ocupat
poziţie opt ofiţeri şi agenţi.
Şefii posturilor de poliţie, în
special a celor din zonele de
frontieră, raportaseră, în
nenumărate ocazii, conducerii
Inspectoratului Judeţean de
Poliţie faptul că tot mai mulţi
hoţi din Ungaria sau Ucraina
erau suspecţi de comiterea a
numeroase infracţiuni, folo -
sindu-se şi de avantajul faptu-
lui că domiciliază în altă ţară.
Astfel de infracţiuni erau
comise destul de frecvent şi în zona
Careiului, acolo unde mai mulţi oa-
meni de afaceri se presupunea că au
fost ”călcaţi”, la comandă, de către in-
divizi din Ungaria, la comanda sau în
urma unor informaţii furnizate de ”co-
laboratori” interlopi din judeţ. Spărgă-
torii operau în case din Satu Mare,
Baia Mare, Negreşti Oaş sau Certeze,
fiind specializaţi în locuinţe de lux.
Suspecţii dăduseră peste zece spargeri
operând în case cu mansardă sau etaj,
în imobile neprevăzute cu sisteme de
alarmă, pătrunzând prin forţarea gea-
murilor sau topirea uşilor din ter-
mopan. Intervalul orar, nocturn, era
bine stabilit, între orele 3.00 şi 4.00, în
timp ce ”ţintele” dormeau. Dis-
păruseră, mai ale, poşete, bani, bijuterii
şi chei de autoturis. La ultima spargere
au furat circa 42.000 de euro. După ce
dădeau spargerile, aceştia fugeau în
Ungaria prin Punctul de Trecere a
Frontierei de la Petea, într-un autotur-
ism ”modest” Volkswagen Golf 3, pen-
tru a nu da de bănuit poliţiştilor de
frontieră. Suspecţii ajungeau la domi-
ciliul lor în jurul orelor 5.00-6.00,
motiv pentru care poliţiştii nu au
reuşit, în primă fază, să stabilească un
cerc mai restrâns de suspecţi. 

Pentru depistarea şi prinderea
spărgătorilor, poliţiştii sătmăreni au

folopsit telescoape şi binoculare per-
formante, inclusiv cu vedere în in-
fraroşu. Au fost plasate, cu câteva ore
înainte, echipaje de intervenţie la locul
posibil al tranzacţiilor criminale. Pen-
tru a opri în trafic autoturismul spărgă-
torilor, s-a apelat la frumoase colege
în uniformă ce efectuau semnale ”reg-
ulamentare” de ajutor în trafic. Cum
mai toţi infractorii opresc la aceste

semnale ”neajutorate” din partea unor
frumoase domnişoare, “pretorienii s-
au deghizat în impunători interlopi in-
ternaţionali, purtători de chelie şi
gablonţuri”, după cum ne-a precizat
comisarul Parasca, organizatorul şi co-
ordonatorul acţiunii. O parte dintre
“pretorieni” sunt luptatori ai S.I.R. ce

se antrenează în parteneriat cu
omologii lor unguri de la Nyreghiaza,
oraş din judeţulul  vecin, Szatmar Sz-
abolcz Bereg.

În momentul interceptării lor, cei
doi infractori au dat dovadă de un
curaj vecin cu nebunia, fiind reţinuţi
numai după ce poliţiştii au făcut o am-
buscadă nocturnă şi au tras 20 de
focuri de armă cu gloanţe de manevră
în zona trecerii la nivel cu o cale fer-
ată. Asupra celor doi cetăţeni
maghiari, M. Ferencz şi M. Janos,
domiciliaţi în Csenger (Ungaria) şi
specializaţi în spargeri de vile, au fost
găsite cagulele folosite în comiterea
faptelor precum şi 40.000 de euro şi
60.000 de lei. 

Cei doi infractori au fost duşi pen-
tru cercetări la Inspectoratul Judeţean
de Poliţie Maramureş, deoarece ul-
timele patru spargeri fuseseră date pe
raza acestui judeţului.

Rezultatele rapide şi eficiente
obţinute de către comisarul Teofil
Parasca în combaterea infracţional-
ităţii locale i-au adus acestuia pro-
movarea la gradul de comisar şef şi ”o
nouă provocare”, acea de a conduce,

ca împuternicit, Inspectoratul de
Poliţie Judeţean Giurgiu, un judeţ di-
ficil aflat, în ultima vreme, în atenţia
presei din cauza creşterii infracţional-
ităţii.  

Pagini realizate de
Marius TOMA
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Recent, am fost oaspeţii poliţiştilor
din Satu Mare, în acceaşi perioadă în
care adjunctul de la acea vreme al şe-
fului Inspectoratului, dl. comisar Te-
ofil Parasca primea vizita unui coleg
italian, comisar dr. Flavio Tranquilo,
în cadrul unui program european de
schimb de experienţă. Astfel încât în-
tâlnirea bilaterală pe domenii strict
profesionale a fost extinsă la nivelul
unui schimb cultural — profesional.
Una dintre primele discuţii avute cu
oficialităţile locale, a fost cea cu pre-
fectul judeţului, dl. Radu Octavian
Giurcă, pentru a primi detalii
asupra activităţilor comune des-
făşurate de către Prefectura judeţu-
lui şi poliţiştii sătmăreni, în special
pe linia asigurării ordinii şi sigu-
ranţei publice dar şi despre perspec-
tivele viitoarei colaborări, cu atăt
mai mult cu cât comisarul Teofil
Parasca fusese recent desemnat
preşedintele Comisiei de intervenţie
legislativă din M.A.I., ce avea ca
obiective conturarea unei strategii
viitoare de reorganizare a struc-
turilor M.A.I. şi realizarea de prop-
uneri legislative  şi structurale în ce
priveşte această reorganizare. 

Comisarului italian Flavio Tran-
quilo, prezent la această în-
trevedere, i-au fost explicate proce-
durile administrative legate de co-
laborarea cu poliţia naţională şi lo-
cală, şi prerogativele instituţiei pre-
fectului.

Cu ocazia aceastei întâlniri, dl. pre-
fect Radu Giurcă a amintit despre un
succes comun, acela de a stopa total
comerţul oficial cu etnobotanice, de-
mers în care a fost sprijinit şi de Poliţie
şi de legislaţia aprobată, ”de tip

polonez”. ”De asemenea, a mai pre-
cizat domnia sa, criminalitatea este ţin-
ută sub control, local mai existând doar
activităţi infrac ţionale minore. Este în
interesul nostru să avem pace socială
în judeţ şi siguranţă pentru ce tăţeni, lu-
cruri posibile şi datorită bunei co-
laborări cu Po liţia judeţeană şi cu cea
locală”. Lucru de care ne-am convins
desluşind şi sti lul de acţiune al comis-
arului Teofil Parasca, unul foarte di-
namic şi dur, dar şi foarte inventiv, în

relaţia cu membrii ”comunităţii” inter-
lope. O exemplificare a acestui stil
ferm şi inventiv este cazul prezentat în
cele ce urmează, cu precizarea că multe
dintre tertipurile folosite pentru
supravegherea, interceptarea şi cap-

turarea în flagrant a infractorilor vor
rămâne ”secret profesional personal”.

Am putut intra, cu ajutorul adjunc-
tului şefului Inspectoratului, în culisele
unui caz interesant de furturi şi sparg-
eri de locuinţe ce ajunsese ”stresul co-
tidian” al multor poliţişti din această
parte a ţării. Situaţia infracţională,
oraşul mic şi faptul că metodele spe-
ciale ale Poliţiei - filaj, investigatii
acoperite - sunt, de cele mai multe ori,
ineficiente, au impus contracararea

Satu Mare

“Pretorieni” [i “masca]i”   în ac]iune 



„Anatomia” unei profesii

Prea puţin cunoscut publicului larg,
domeniul este încă inedit atât în Europa,
cât şi peste ocean. Dincolo de perspectiva
dată de noutatea descoperirilor de gen,
această ştiinţă continuă să uimească prin
strategii şi soluţii, constituind un resort ex-
traordinar în eficientizarea activităţii
poliţieneşti.

După cum arată poliţistul bihorean, în
lipsa altor mijloace judiciare de identifi-
care cum ar fi: amprentele digitale, pal-
mare, profilul ADN,  reconstrucţia facială
reprezintă procesul de recreare a feţei unei
persoane a cărei identitate de multe ori nu
se cunoaşte. 

Intervenţiile pe acest tronson sunt ex-

trem de utile în cazul identi-
ficării cadavrelor complet
scheletizate, descoperite după
un interval mare de timp de la
deces. Unii dintre specialişti
sunt de părere că procesul
prezintă un înalt grad de
subiectivitate, fundamen-
tându-se pe tehnici dintre cele
mai controversate din dome-
niul antropologiei criminalis-
tice. Dincolo de  aceste con-
tradicţii, reconstrucţia facială s-a dovedit
a fi de succes, evoluţia metodologică de
cercetare fiind ascendent-continuă. 

Despre specificul muncii sale, ofiţerul
ne spune: „o asemenea specializare este
pluridisciplinară, situându-se la confluenţa
psihologiei cognitive, antropometriei,
antropologiei şi anatomiei umane. La fun-

damentul domeniului judiciar regăsim
abilitatea artistului de a <<creiona>>, de a
contura chipul unei persoane, reconstituit
din memoria unui martor, utilizând tehnici

de intervievare şi cunoştinţe
în psihologia cognitivă - în
cazul portretului robot.
Toto dată, aplicarea teoriei
anatomice privind evoluţia
şi transformările în timp ale
oaselor craniului şi ale
muşchilor feţei umane - în
cazurile îmbătrânirilor fa-
ciale digitale ale minorilor
dispăruţi cu mult timp în
urmă reprezintă o altă com-
ponentă a activităţii speci-
fice. Nu în ultimul rând, un
asemenea specialist este
obligat să utilizeze datele şi
informaţiile ştiinţifice din

antropologie, anatomia craniului şi a feţei
- în reconstrucţia facială postmortem a ca-
davrelor cu identitate necunoscută.” 

În contextul acestor argumente, pot
spune că universul criminalistic  îmbină
excepţional arta şi ştiinţa, reprezentând o
disciplină esenţială a muncii de investi-
gaţie. “

Pe “harta” craniului

Reconstituirea feţei după craniu pre-
supune existenţa unei relaţii previzibile
între craniu şi ţesuturile moi superioare ale
acestuia. 

Specialistul criminalist precizează că:
„o reproducere exactă a fizionomiei nu va
fi posibilă, deoarece există prea multe
variabile, însă, rezultatul va fi un „facies”
similar ca tip şi profil cu cel al subiectului
de dinaintea morţii. 

Faţa umană rămâne una dintre cele
mai importante instrumente sociale, prin
intermediul mimicii fiind transmise
nenumărate semnale comunicaţionale,
cum sunt emoţiile, interesul, dorinţa şi
atenţia. Folosim faţa pentru a atrage, a
respinge, a speria şi a întreţine tot felul de
relaţii interpersonale. 

Teoria care stă la baza recon-
strucţiei faciale este aceea că dacă
fiecare individ în parte are o faţă
unică, atunci fiecare persoană va
avea şi un craniu unic cu particu-
larităţile sale antropometrice.
Putem vorbi chiar despre o ade-
vărată <<hartă>> a craniului pe
care trebuie doar să o descoperi. „

Înalta calificare a subinspec-
torului Lăzău- absolvent al Fa cul -
tăţii de Ştiinţe Juridice şi al Şcolii
de arte “Francisc Hubic”- a de-
păşit de multă vreme graniţele
României.  Specializat în forensic
art la Northwestern University

Center Public Safety, din Evanston-
Chicago, Illinois, SUA, profesionistul
Poliţiei bihorene continuă să îşi îm-
părtăşească experienţa prin intermediul a
numeroase articole ştiinţifice, publicate în
revista Journal of Forensic Identification-
SUA.

Alina DINU 
Lena MITROI  
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Atins cu har divin, artistul criminalist, subinspectorul
Florin Lăzău, modelează universul uman în grafica judi-
ciară a formelor, dimensiunilor şi  proporţiilor, recon-
figurate în chipuri. Printre schiţele maestru-
lui ai sentimentul că eşti privit din toate
părţile. Chiar proiectat în lumea de dincolo,
din care răzbate, parcă, un ultim zbucium în-
cremenit în ipostaza misterioasă a marii tre-
ceri.

Finalul oricărui portret, însă, nu înseamnă
altceva decât un nou început, chinuit de în-
trebări, căutări, aşteptări, în care ofiţerul, îm-
preună cu colegii săi din Inspectoratul Poliţiei
Judeţului Bihor, valorifică operativ orice de-
taliu, fiecare informaţie. Patimile, faptele
sunt, apoi, conexate matematic într-o poveste
prinsă între filele dosarului de caz. În nu-
meroase speţe precizia, tenacitatea, impli-
carea criminalistului algoritmează succesul
echipei de cercetare. De fapt, victoria unui în-
treg colectiv de profesionişti pentru care
preţul nopţilor pierdute trece, adesea, sub
tăcere, intrând în “contabilitatea” tainică a inimii.

Dincolo de orice sacrificiu nerostit, dar resimţit,
subinspectorul Lăzău îşi iubeşte meseria cu pasiune,
vorbind, cu vibraţie artistică, despre fascinaţia de a lucra

într-o asemenea specializare, cunoscută sub denumirea
generică „forensic art”. 

De-a lungul timpului, poliţistul şi-a strâns cu grijă

experienţele în lucrarea „Arta Criminalistică”, volumul
constituind un izvor documentar inestimabil pentru
criminalişti şi, deopotrivă, pentru lucrători de poliţie in-
teresaţi de această linie de muncă.    

Cu har dumnezeiesc,

Creatorul portretelor...de dincolo
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"Adevărat zic vouă, întrucât
aţi făcut unuia dintr-aceşti fraţi
ai Mei, prea mici, Mie Mi-aţi
făcut" (Matei 25, 40).

“Poliţistul trebuie să acorde
sprijin, conform competenţelor
legale, victimelor infracţiunilor
atunci când intră în contact cu
acestea pe timpul şi în afara în-
deplinirii atribuţiilor de servi-
ciu. (...) Pe timpul acţiunilor
poliţistul trebuie să acorde
atenţie deosebită nevoilor speci-
fice ale unor categorii speciale
sau vulnerabile de populaţie,
cum ar fi: copiii, femeile,
bătrânii, persoanele cu handi-
cap.” (Codul de etică şi deon-
tologie al poliţistului). 

Cel ce îmbracă uniforma nu
trebuie să dezbrace credinţa,
menirea Poliţiei întregind misi-
unea Bisericii în slujirea
aproapelui şi lupta permanentă
împotriva răului.

Suferinţa, indiferent de
forma sub care s-ar manifesta,
încearcă, în egală măsură, vo-
caţia poliţistului şi a preotului,
în misiunea comună de vinde-
care spirituală. Dincolo de
haina sau de însemnele oficiale,
şi unul şi celălalt ne unesc prin
credinţa în Dumnezeu şi slujirea
adevărului. 

În esenţa aceloraşi rosturi de
primenire a universului uman,
menirea lor este să ne îm-
părtăşească din porunca sfântă
şi din litera legii, deopotrivă.

Inspectorul Bogdan Gabriel
Niţu, de la IPJ Hunedoara, este
şi preot şi poliţist, iar gândurile
lui sunt un adevărat balsam pen-
tru suflet şi pildă pentru mintea
deschisă spre învăţăturile sfinte,
spre viaţa adevărată. 

În universul acestui om cu
totul special, am descoperit,
între altele, puterea de a dărui
necondiţionat celorlalţi, visul
său ţintind spre înălţarea unei
biserici în curtea Inspectoratu-
lui judeţean. Cu speranţele până
la turle şi cu faptele sub semnul
crucii, acest tânăr găseşte, în
fiecare zi, puterea de-a aduce
liniştea inimii şi binecuvântarea
spiritului tuturor acelora care au
avut şansa să-l întâlnească. 
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Cruce şi lege 
sub acelaşi semn

Începând cu anul 2006, inspectorul
Bogdan Gabriel Niţu a intrat în Poliţia
hunedoreană, ca purtător de cuvânt şi
ofiţer relaţii publice, presă şi secretariat.
Recent, însă, a fost hirotonisit, ceea ce
îi permite să transmită cuvântul Dom-
nului ca preot. 

Radiografia educaţională a tânăru-
lui poliţist scoate la lumină două opţi-
uni îngemănate organic într-un singur
parcurs, ofiţerul fiind absolvent al
Facultăţii de Teologie Ortodoxă, spe-
cializarea Teologie pastorală-Univer-
sitatea Bucureşti, promoţia 2000 şi al
Facultăţii de Ştiinţe Juridice - Uni-
versitatea „Vasile Goldiş”-Arad, pro-
moţia 2011. Drumul său în carieră- de
la inspector în cadrul Administraţiei
Patriarhale, Departamentul „Biserica
şi societatea”, din Bucureşti şi până la
statutul de comunicator în IPJ Hune-
doara- demonstrează, fără echivoc,
pasiunea pentru cunoaştere, pentru ra-
finarea spirituală în şcoli de înaltă ţi -
nută cum ar fi: Institutul Italian de
Cultură, Institutul de Studii Ordine
Publică al MAI- Bucureşti etc.

Despre dubla sa calitate, inspectorul
Bogdan Niţu ne spune: „Am fost întrebat
de nenumărate ori - ca absolvent de teolo-
gie ortodoxă şi ofiţer - dacă este posibil
ca un poliţist profesionist să fie şi un bun
creştin, un autentic trăitor al valorilor
moralei creştine. Personal, consider că
această întrebare este greşit formulată. În
cei cinci ani de când îmbrac uniforma de
poliţist am înţeles că este mult mai
corectă întrebarea: „Cum este posibil pen-
tru cineva să fie un poliţist profesionist
fără a fi totodată şi un credincios auten-
tic? 

Menirea Poliţiei nu contrazice cre -
dinţa, ba chiar este complementară misi-
unii Bisericii, deoarece ambele pro-
movează slujirea aproapelui, în special a
categoriilor sociale vulnerabile, şi luptă
împotriva răului, indiferent de forma sub
care s-ar manifesta acesta. 

Misiunea de poliţist se înscrie cu
uşurinţă în acea preoţie universală de-
spre care vorbeşte Sfântul Apostol
Petru:<<Voi sunteţi neam ales, preoţie
împărătească>> (I Petru II, 9). 

Un adevărat poliţist, orientat spre slu-
jirea celorlalţi, îşi găseşte motivaţia ul-
timă a întregii sale activităţi în convin-
gerea că Dumnezeu este Cel care l-a

aşezat acolo unde este pentru ca,
aplicând legea <<după adevăr>>, în nu-
mele Lui, se va mântui pe sine şi va con-
tribui la binele comun şi la mântuirea
celorlalţi.

Nici Biserica, nici Poliţia nu doresc
<<moartea păcătosului>>, scopul final

al pedepselor privative de libertate la
care sunt condamnaţi unii infractori,
găsiţi vinovaţi de justiţie, nefiind acela de
a le produce suferinţă fizică sau morală.”

Despre povara clişeelor  

Din păcate, uneori, percepţia publică
asupra imaginii poliţistului - tributară pe-
rioadei comuniste - duce cu gândul la
clişeul miliţianului brutal, obtuz şi abuziv.
Poliţiştii, aflaţi în prima linie a aplicării
legii, stârnesc numeroase controverse,
chiar antipatie.

Orice generalizare este, desigur,
riscantă. De când a îmbrăcat  uniforma de
poliţist, inspectorul Niţu ne spune că a
avut şansa să cunoască oameni de o fru-
museţe spirituală unică, preocupaţi de fru-
mos.

Mai aflăm că instituţia poliţienească
din judeţ se poate mândri cu oameni ta len-
taţi în arta picturii, în arta fotografică, în
muzică sau în sport. Dincolo de înclinaţi-
ile native ale fiecăruia, însă, efectivele
hunedorene şi nu numai par reunite în co-
ordonatele aceloraşi misiuni: căutarea
adevărului, înteţirea credinţei în
Dumnezeu şi protecţia semenilor. 

Lena MITROI

În Casa Domnului,
Deschide]i catedrala sufletului!



15

Strategii

Poliţia de Proximitate la nivelul
judeţului Harghita face parte din Ser-
viciul Poliţiei de Ordine Publică în
mediul urban şi are un ofiţer coordo-
nator trainer şi 16 poliţişti de proxim-
itate.

Conceptul „poliţiei de proximitate”
a fost implementat în toate oraşele şi
municipiile din  judeţ şi are ca moto
următorul slogan: ”Împreună pentru
mai multă siguranţă”, ceea ce reprez-
intă o adevărată strategie de lucru pen-
tru poliţiştii de proximitate prin re-
alizarea de parteneriate cu instituţiile
publice şi private, unite într-un perma-
nent proces de rezolvare a pro ble -
melor, de luptă împotriva nesiguranţei
şi împotriva criminalităţii.

Pentru o mai bună cunoaştere a
Poliţiei de Proximitate au fost realizate
şi distribuite peste 30.000 de pliante,
postere, cărţi de vizită, bannere şi alte
materiale informative şi publicitare cu
privire la activitatea Poliţiei de Proxi -
mitate, toate acestea pentru a informa
cetăţenii din judeţul Harghita despre
această structură din cadrul Inspec-
toratului de Poliţie Judeţean Harghita,
pentru a deschide relaţiile de comuni-
care cu comunitatea şi pentru a genera
sentimentul de securitate şi de în-
credere a cetăţenilor în activitatea
Poliţiei şi a poliţiştilor.

Poliţiştii de proximitate au reuşit să
creeze o relaţie strânsă cu comuni-
tatea, cu agenţii comerciali şi cu insti-
tuţiile, acţionând în primul rând pen-
tru a preveni. Aceştia au creat proiecte

pentru securitate în  cadrul comu-
nităţii, focalizându-se pe contac-
tul uman, comunicare, prezenţa în
cartierele distribuite fiecărui
poliţist de proximitate. Toate
acestea au contribuit la o mai
bună cunoaştere a populaţiei, a
teritoriului şi au ajutat la sta-
bilirea unei bune relaţii cu soci-
etatea civilă.

O altă metodă pentru imple-
mentarea conceptului de „poliţie
de proximitate” este relaţia
strânsă şi permanentă cu comuni-

tatea prin intemediul mass-mediei lo-
cale şi centrale.

În afara activităţilor specifice
poliţiei de proximitate, lucrătorii din
cadrul acestei structuri au iniţiat şi or-
ganizat un număr mare de acţiuni
umanitare în judeţ şi în toată ţara pen-
tru a ajuta oamenii aflaţi în dificultate
şi nevoiaşi, ceea ce a contribuit la po -
zi tivarea imaginii Poliţiei Române.

Parteneri ai acestui proiect, iniţiat

la nivelul Compartimentului Proximi-
tate din cadrul Poliţiei Municipiului
Miercurea-Ciuc şi realizat de către
ofiţerul instructor poliţie de proximi-
tate, inspector Emilia Moldovan, au
fost : Inspectoratul de Poliţie Judeţean
Harghita; Poliţia Municipiului Mier-
curea Ciuc; Inspectoratul Judeţean de
Jandarmi Harghita; Consiliul Judeţean
Harghita; Primăria Municipiului Mier-
curea Ciuc; Inspectoratul Şcolar
Judeţean Harghita; Direcţia de Sănă-
tate Publică Harghita; Direcţia Sanitar
Veterinară a Judeţului Harghita; Aso-
ciaţia Rromilor Harghita; S.C. Ave
Huron S.R.L.; media locală.

Obiective
� reducerea numărului de persoane

din comunitatea respectivă care să vârşesc
infracţiuni;

� integrarea socială, prevenirea mar-
ginalizării rromilor;

� diminuarea cazurilor de abandon
şcolar în rândul minorilor;

� alfabetizarea adulţilor;
� conştientizarea comunităţii, creş -

terea gradului de implicare a lor, în efortul
de îmbunătăţire a calităţii vieţii.

Evaluare
Proiectul “Primăvara rromilor” a fost în-

registrat ca fiind un succes, deoarece toate
instituţiile guvernamentale au sesizat faptul
că se poate lucra mult mai bine cu membrii
comunităţii prin liderul ales de comunitate. 

Membrii comunităţii sunt, de fapt, be ne -
ficiarii activităţilor derulate în cadrul acestui
proiect, deoarece au acte de identitate, sunt
înscrişi la medicul de familie, beneficiază de
ajutor social, sugarii primesc lapte praf, au

fost vaccinaţi,
femeile au fost
instruite con-
traceptiv, co -
piii şcolari frec -
ventează zilnic
cursurile, s-a în-
fiinţat o grupă
pregătitoare.

De men ţio -
nat că nu s-au în-
registrat recla-
maţii din partea
cetăţenilor pen-

tru nicio faptă săvârşită de către rromi. 
Evaluarea a fost condusă de către coor-

donatorul proiectului prin participarea di-
rectă la toate activităţile desfăşurate în
cadrul acestuia.

Acest tip de evaluare a fost considerat
cel mai potrivit, deoarece coordonatorul este
cel care, împreună cu partenerii, a stabilit
obiectivele şi activităţile proiectului şi are
experienţă şi competenţe în acest gen de
proiecte.

Proiectul s-a derulat datorită colaborării
foarte bune între instituţii, reprezentanţii
acestora fiind persoanele cele mai compe-
tente şi cu atribuţii concrete în siguranţa
cetăţeanului.

Roxana GHEORGHIU PAP
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Poliţia Română, prin poliţiştii de proxi -
mitate ai I.P.J. Harghita, a câştigat primul
loc pentru cel mai bun proiect “Primăvara
rromilor”, în cadrul concursului organizat
de SEPCA (Southeast Europe Police
Chiefs Association) şi Agenţia elveţiană
pentru dezvoltare şi cooperare. 

La a VI-a ediţie, Forumul regional al
Poliţiei de proximitate a avut loc la
Tirana-Albania, având participarea dele-
gaţiilor de poliţie din ţările membre ale
SEPCA, inclusiv România.

Scopul concursului: acordarea premi-
ului pentru activităţi deosebite desfăşu-
rate în domeniul Poliţiei de proximitate
în anul 2011, incluzând cel mai bun
proiect din Sud-Estul Europei.

Ţara câştigătoare beneficiază de o
vizită, în perioada 12 — 16 decembrie
a.c., în Macedonia, la care participă rea -
lizatorii celui mai bun proiect, respectiv:
comisarul şef Radu-Sandu Moldovan,
şeful I.P.J. Harghita, inspectorul princi-
pal Emilia Moldovan, ofiţer instructor
coordonator al Poliţiei de proximitate
Harghita, comisarul şef Ştefan Antal, ad-
junct al şefului I.P.J. Harghita, transla-
torul delegaţiei, agentul principal Sorin-
Dorin Oltean, poliţist de proximitate din

cadrul Poliţiei Municipiului Miercurea
Ciuc, şi agentul şef Iuliana Bădrus, din
cadrul Serviciului de Ordine Publică al
I.P.J. Harghita.

Tema proiectului, desfăşurat în pe-
rioada 1 ianuarie - 31 decembrie 2011, a
constat în prevenirea şi combaterea
săvârşirii de infracţiuni de către persoane
de etnie rromă din adăposturile provi-
zorii de pe strada  Primăverii din  mu-
nicipiul Miercurea Ciuc, judeţul
Harghita, în vederea realizării integrării
sociale a  acestei comunităţi.

Identificarea problemei s-a realizat
prin colaborarea poliţiştilor de proximi-
tate ce acţioneză în zona respectivă cu
populaţia, pornind de la reclamaţiile
cetăţenilor adresate poliţiei şi primăriei
şi constatările poliţiei în timpul pa-
trulărilor şi acţiunilor efectuate în zonă.      

Participanţi la acest proiect au fost:
autorităţile locale (Poliţia, Jandarmeria,
Consiliul Local, Primăria, Direcţia de
Sănătate Publică, Inspectoratul Şcolar) şi
comunitatea de rromi din
strada Primăverii. 

Scurt istoric 
al comunităţii

Comunitatea de rromi
din strada Primăverii din

municipiul Miercurea Ciuc, judeţul
Harghita, este alcătuită din familiile
care au fost strămutate temporar în

anul 2004 de pe strada Nagy Imre
nr.27. Membrii comunităţii locuiesc în
vecinătatea staţiei de epurare, în 8
barăci amplasate de către Primăria
Municipiului Miercurea Ciuc şi în 14
adăposturi improvizate, iar pe aleea 3
(Porccity), locuiesc 18 familii în foste
adăposturi pentru animale. 

Comunitatea, conform evidenţelor
Biroului Social din cadrul Primăriei
Municipiului Miercurea Ciuc este al-
cătuită din 108 membri a 42 adulţi şi
66 minori. Principală sursă de sub-
zistenţă a comunităţii, este ajutorul
social cuprins ca valoare între 100 şi
372 lei, în funcţie de numărul de
membri pe familie. Din comunitate
lucrează o singură persoană, iar două
persoane sunt pensionare, ca sursă
complementară deţin 14 cabaline care

sunt lăsate să pască pe terenurile în-
vecinate aparţinând locuitorilor din
zonă, creând o stare generală de
nemulţumire. 

Opt minori frecventează cursurile
Şcolii Generale Şumuleu-Ciuc, unde
învaţă numai copii de etnie rromă din
tot municipiul Miercurea Ciuc. Trans-
portul şcolar al elevilor este asigurat
zilnic de Inspectoratul Şcolar Judeţean
Harghita. Elevii primesc la şcoală
două mese gratuite, respectiv mic
dejun şi prânz, iar ocazional, haine şi
rechizite. Adulţii, în majoritate sunt
analfabeţi. Comunitatea are un lider
care nu le reprezintă interesele core-
spunzător şi nu este recunoscut de o
parte a membrilor comunităţii . 

România, premiată pentru cel mai     bun proiect de proximitate al Poliţiei



Dincolo de opţi-
unea pentru o profe-
siune cu statut spe-
cial, preferinţa edi-
torială faţă de viaţa
efervescentă a şco l i -
lor de poliţie face
trimitere la perspec-
tivele instituţiei noas-
tre, demersurile jur-
nalistice orientân -
du-se constant spre
un orizont imaginat
în mii de profiluri
umane.

Investind încre -
dere, cu verva con-
deiului aşternem ver-
bul în devenirea
structurilor educa -
ţionale de gen,
mizând pe inte -
ligenţa şi pe moti-
vaţia viitorilor oa-
meni ai legii de a-şi
duce misiunile până
la capăt. Exclusiv,
în temeiul adevăru-
lui, al compasiunii
faţă de semenii
aflaţi în suferinţă şi
al onoarei în raport
cu propriul statut.

Recunoaşterea
potenţialului uman,
reconsiderat în „cre -
uzetul” reformelor
şi al bunelor prac-
tici, ne-a obligat
permanent la un act
de creaţie onest, în-
dreptat spre cei mai
buni dintre cei buni.
Ca de fiecare dată,
vom scoate perfor-
manţele în prim
plan, ajungând la
fiecare coleg de
Armă prin inter-
mediul cuvântului
îmblânzit ce va de-
schide suflete, va
închide, uneori, răni
sau, poate, într-o
bună zi, va schimba
lumea.  
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în redefinirea instituţiei poliţieneşti.
Accentele dialogului s-au pus pe

felul în care activitatea operativă tre-
buie să se desfăşoare de acum
înainte, performanţele constituind
criteriul esenţial în evaluarea
fiecărui lucrător.

Clipe de infarct, 
în structuri operative

La Dispeceratul Poliţiei Capi-
talei, oaspeţii clujeni au trăit pe viu
filmul unui eveniment ce i-a ţinut ca

pe jar. Înconjurat de câţiva colegi vi-
olenţi, un elev de la o şcoală bu-

cureşteană îşi sunase părinţii,
cerându-le ajutor. Disperaţi oamenii
au alertat Poliţia prin intermediul

112. Echipajul a in-
tervenit în timp
record, oprind un
scandal pe cale să
degenereze. Din pă-
cate, angajaţii firmei
de pază din cadrul
unităţii de în-
văţământ fuseseră
depăşiţi de situaţie.

La fel s-a întâm-
plat şi la următoarele

structuri vizitate ale Inspectoratului
general- Institutul de Criminalistică

şi Direcţia de Combatere a Crimei
Organizate, unde elevii clujeni au

avut ocazia să înţeleagă alchimia
unor domenii emblematice pentru
Poliţia Română.

Spectacolul ce avea să urmeze
i-a cucerit definitiv pe invitaţi.
“Punerea în scenă” a demon-
straţiei a fost realizată de către
domnii comisar şef Teodor
Stanca, şeful Serviciului de Inter-
venţii şi Acţiuni Speciale şi
comisar Marian Caval, instructor
formare profesională în cadrul Di-
recţiei Management Resurse

Umane, un maestru al mânuirii
armelor care, începând cu anul 2005,
antrenează, în poligon, generaţii de
poliţişti.

Totul a început în forţă. Mascaţii
iau cu asalt locuinţa unor indivizi
periculoşi. Grenada cu efect acustic
produce panică printre suspecţii înar-
maţi, care, într-o fracţiune de se-

cundă, sunt anihilaţi.  
La rândul lor, elevii au oferit un

adevărat exerciţiu de măiestrie, au
ochit ţintele, cu diverse tipuri de ar-
mament. Performanţele atinse aici şi,
deopotrivă, pe băncile Şcolii clujene
arată, fără echivoc, că destinul
Poliţiei Române este asigurat cu pro-
tectori pregătiţi pentru situaţii crit-
ice, pentru sprijin necondiţionat şi,
cine ştie, pentru a fi cu mult mai buni
decât noi, cei de azi.

Lena MITROI
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Fără ocolişuri, 
despre profesie

Recent, elevi ai Şcolii clujene “Septi-
miu Mureşan” au trecut pragul sediului
central al IGPR, pentru a cunoaşte, în pro-

pria casă, structurile ce articulează Arma
poliţienească în ansamblul său. Acţiunea-
parte integrantă a unui amplu proiect
educaţional- urmăreşte consolidarea
cunoştinţelor acumulate de către cur-
sanţi, în contextul relaţionării unităţilor
operative aparţin sistemului integrat de
ordine publică.

25 de tineri, selectaţi după criteriul
performanţelor la învăţătură şi manage-
riale, în calitate de şefi de detaşament,
de clasă şi de grupă- însoţiţi de comis-
arii şefi Gabriel Rusu, directorul adjunct al
Şcolii, şi Cornel Pop, profesor la Catedra
Pregătire Juridică şi Criminalistică, sub-
comisarii Simona Mihăşan şi Daniel Şipoş

şi inspectorul Radu Demian- au fost în-
tâmpinaţi cu căldură de către domnul
comisar şef Marcel Simion, directorul Di-

recţiei Management Resurse Umane, din
Inspectoratul general. În rol de gazdă,
domnia sa i-a purtat pe oaspeţi spre vre-
muri istorice de frământări şi glorie în nu-
mele legii, prezentându-le, totodată, gale-
ria şefilor ce au cârmuit instituţia de-a lun-
gul timpului.

Invitaţia elevilor, în eleganta
sală de consiliu, anunţa o în-
trevedere la nivel înalt, în lim-
itele uzanţelor. Ceea ce avea să
urmeze n-a avut, însă,  nicio
legătură cu abordările încre-
menite în tiparul confortabil al
limbajului oficial, dialogul din-
tre şeful Poliţiei Române şi elevi
derulându-se fără cosmetizarea
adevărului. 

S-a discutat despre reorgani-
zarea structurilor rurale, despre statut, de-
spre ceea ce este cu adevărat important

într-o muncă atât de specială. S-a pus chiar
punctul pe “i”, făcându-se referiri la unele
maladii organizaţionale, funcţionale şi, nu

în ultimul rând, umane. S-a vorbit despre
trădare, laşitate, onestitate, curaj şi carac-
ter, definit drept cea mai valoroasă resursă

Caracterul uman-esenţă   în redefinirea instituţiei



Procedură instituită prin Legea
202/2010 (aşa numita “Mică re-
formă”), recunoaşterea vinovăţiei,
în domeniul judiciar, este prevăzută
de art. 320 indice 1 Cod de Proce-
dură Penală.

Această instituţie se aplică în
faza de judecată la prima instanţă şi
are drept scop judecarea cu celeri-
tate a cauzelor.

Cu toate beneficiile, această pro-
cedură a recunoaşterii are şi o serie
de neajunsuri, legate în principal de
aplicarea şi a altor principii.

Apreciem că această procedură
încalcă principiul dreptului la
apărare al inculpatului,  prin con-
strângerea acestuia de a alege o
procedură simplificată şi o proce-
dură  normală.

Astfel,  prin procedura simplifi-
cată  prevăzută de art. 320 indice 1,
inculpatul îşi însuşeşte fără niciun
fel de excepţie probele acuzării ,
folosite în instrumentarea cauzei şi
întocmirea rechizitoriului.  În
această situaţie, probele din dosarul
de urmărire penală sunt şi cele care,
fără o cercetare judecătorească stau
la baza pronunţării  unei hotărâri
judecătoreşti.

În aceste condiţii, instanţa poate

dispune aplicarea unei pedepse cu
recompensarea acesteia,  adică re-
ducerea limitelor cu o treime.

Procedura normală este cea pre-
văzută încă de normele în vigoare
ale  Codului de Procedură Penală şi
vizează un control judecătoresc
(numit “cercetare judecătorească”),
prin care instanţa verifică legali-
tatea incriminărilor (a încadrării ju-
ridice a faptelor), dar şi probele sub
aspect calitativ, dar şi sub aspectul
utili tăţii ,  concludenţei şi  corelării
acestora (art. 67 Cod de Procedură
Penală). Din acest punct de vedere,
situaţia premisă sub aspectul
dozării  pedepsei (prin prisma cri-
teriilor de la art. 72, 74 Cod de Pro-
cedură Penală),  potrivit  dispoziţi-
ilor art .  76 Cod de Procedură Pe-
nală, poate conduce la aplicarea
unei pedepse orientată sub minimul
special.  Adică mult sub pedeapsa
minimă prevăzută de procedura
simplificată.

O consecinţă periculoasă, de
natura unei erori judiciare, se poate
produce în situaţia în care, incul-
patul,  considerând că nu are cum
să-şi probeze nevinovăţia, alege să
recunoască săvârşirea faptei,  deşi
nu el este autorul.  Această cazuis-

tică a fost des întâlnită în practică,
după modificările aduse de Legea
202/2010.

Astfel,  inculpatul,  din diferite
considerente, îşi  recunoaşte vi-
novăţia, încercând să preia răspun-
derea penală a altei persoane.

Rolul de verificare a probelor de
către instanţă este restrâns de man-
ifestarea de voinţă a inculpatului cu
privire la modalitatea de judecată.

Hotărârile judecătoreşti  date în
asemenea condiţii  sunt lipsite de
convingere intimă (raţionament ju-
ridic).

Instanţa nu poate să evalueze şi
să interpreteze ansamblul de probe
şi nici nu poate să verifice legali-
tatea acuzării.

Prin încălcarea dreptului la
apărare, se poate aprecia că art. 320
indice 1 este neconstituţional.

De asemenea, se mai încalcă şi
principiul aflării  adevărului prin
această modalitate de abordare pro-
cesuală.

Recunoaşterea vinovăţiei im-
plică o recunoaştere absolută, fără
posibilitatea unei schimbări de în-
cadrare juridică sau fără a se face
dovezi în sensul susţinerii
prezumţiei de nevinovaţie.

Condamnările pe baza acestui
text de lege sunt destul de arbitrare,
întrucât instanţa, în mod automat,
îşi însuşeşte concluziile acuzării.

Considerăm că sunt şi alte încăl-
cări ale procedurii penale de jude-
cată la prima instanţă principiul
oralităţii   şi  cel al contradictorial-
ităţii.

În esenţă, ne manifestăm rezerve
faţă de această procedură de jude-
cată, care, deşi conduce la o celeri-
tate a judecăţii ,  are şi consecinţe
negative legate de calitatea actului
de justiţie.

Avocat Valentina GAVRILĂ
Avocat  Sorin ARDELEAN

TEZE 
[I ANTITEZE 

JURIDICE

Recunoa[terea vinov`]iei

Angajările făcute ca pe bandă ru-
lantă de către C. Angel şi C.M. Maria,
soţ şi soţie, administratori a două so-
cietăţi comerciale,  au atras a tenţia
ofiţerilor gorjeni, care s-au sesizat din
oficiu. Operaţiunile celor doi ur-
măreau vizibil obţinerea de subvenţii
de la Agenţia Jude ţea nă pentru Ocu-
parea Forţei de Muncă Gorj,  pen tru
angajarea de şomeri.

În perioada 2006-2011, tipii au fal-
sificat decizii
de încetare a
raporturilor de
muncă şi state
lunare de sa -
larii şi au fo -
losit aceste în-
scrisuri indu -
cându-i în ero a -
re pe repre zen-
tanţii Agenţiei
Judeţene de Ocu-
pare a Forţei de
Muncă şi Age n -
ţiei Judeţene
pentru Prestaţii
Sociale.

Beneficiile
ilegale totali -
zează 792.949 lei, sumă cu care a fost
prejudiciat bugetul asigurărilor so-
ciale. 

Buni cunoscători ai prevederilor
Legii 76/2002 şi Legii 116/2002, cei
doi racolau, în general, persoane din
mediul rural, cu posibilităţi materiale
reduse şi o pregătire precară. Puseseră
ochii pe localnicii comunelor Prigoria,
Albeni, Bustuchin, Roşia de Amara-
dia, Alimpeşti, precum şi din alte zone
învecinate, din judeţ, cărora le
promiteau angajarea ca muncitori
necalificaţi în cadrul celor două soci-
etăţi comerciale, pe o durată nedeter-

minată de timp, urmând ca aceştia să
beneficieze, ulterior, de ajutorul de
şomaj sau de indemnizaţie pentru
creşterea copilului. 122 de naivi le-au
căzut în plasă.

Lanţul ajutoarelor 
instituţionale

Conform concluziilor raportului de
expertiză conta -

bilă dispusă şi
efectuată în ca -
uză, în urma
convenţiilor în -
cheiate între
A.J.O.F.M. Gorj
şi cele două soci-
etăţi comerciale,
în conturile celor
doi a fost virată
suma de 302.991

lei, aşa cum a reieşit din evidenţele
contabile ale societăţilor comerciale şi
cele puse la dispoziţia expertului con-
tabil de către agenţie. 

La aceste subvenţii, s-au adăugt
indemnizaţiile de şomaj în valoare to-
tală de 186.755 lei, de care au benefi-

ciat cele 30 de persoane care figurau
ca angajate, bineînţeles, fictiv în
cadrul celor două societăţi comerciale.
De asemenea, Agenţia Judeţeană Pen-
tru Prestaţii Sociale Gorj a achitat în
mod necuvenit indemnizaţii pentru
creşterea şi îngrijirea copilului în va -
loa re de 170.373 lei. Totodată,
Primăria comunei Prigoria le-a comu-
nicat poliţiştilor faptul că soţii impli-
caţi în cercetări nu se regăseau în evi-
denţele instituţiei cu niciun fel de
bunuri mobile şi imobile, iar pe par-
cursul verificărilor fuseseră identifi-

cate alte bunuri, ceea ce a făcut ca in-
stituirea măsurilor asiguratorii să fie
practic imposibil de realizat.

Faţă de inculpaţii C.Angel şi C.M.
Claudia, la data de 25.08.2011, a fost
dispusă arestarea preventivă de către
Tribunalul Gorj pentru 30 de zile, pe-

rioadă calculată începând cu data
punerii în executare a mandatelor de
arestare.

Daniel TICĂ
Lena MITROI
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Angaj`ri fictive - 
consecin]e reale

Comisarul şef Constantin
Ionescu, şeful Serviciului de Investigare a
Fraudelor, subcomisarul Minel Sandală,
inspectorul principal Constantin Vîrjan şi
subinspectorul Florin Andriţoiu reprezintă
doar câţiva dintre poliţiştii Inspectoratului
Poliţiei Judeţului Gorj care au dat de capă-
tul firului într-un dosar complex de înşelă-
ciune cu consecinţe deosebit de grave şi fals
în înscrisuri sub semnătură privată în
formă continuată. 

Speţa se înscrie
în seria nume roa -
selor cauze impor-
tante instrumentate
de către efectivele
acestei structuri.
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Denumit “Creativi şi preventivi”, concursul
a avut scopul de a implica prin artă cei mai
talentaţi copii din Cercurile de jurnalism,
pictură şi bandă desenată din cadrul Palatu-
lui Naţional al Copiilor. Având sponsori
Hotelul Ibis Bucureşti şi Asociaţia “O şansă
pentru viitor”, iar parteneri media — Revista
“Poliţia Română”, Revista “Pentru Patrie” şi
cotidianul “Adevărul”, temele specifice ale
acestui concurs au fost: “Internetul, prietenul
meu” (ce poţi învăţa de pe Internet, la ce
riscuri te expui şi cum să te fereşti de peri-
cole); “Violenţa în şcoală”; “Siguranţa pe
stradă şi la locul de joacă”; “Anturajul şi
găştile” şi “Siguranţă rutieră”. La secţiunea
jurnalism, copiii au scris articole conţinând
recomandări preventive, respectând, desigur,
temele menţionate, iar la pictură şi bandă de-
senată, au realizat lucrări excelente prin care
au creat comiterea unei infracţiuni, dar şi an-
cheta pentru descoperirea autorului. Desigur,
publicul - ţintă al acestor materiale au fost
minorii. 

În ziua de 6 decembrie a.c., la sediul In-
stitutului de Cercetare şi Prevenire a Crimi-
nalităţii — I.G.P.R., s-a întrunit comisia de ju-
rizare a Concursului “Creativi şi preventivi”,
constituită din: doamnele Angela Chirvăsuţă
şi Florentina Cenja, ofiţeri din cadrul
Biroului Prevenire — I.C.P.C., domnii Nicuşor
Dulgheru — redactor şef al Revistei “Poliţia
Română” - şi Cătălin Eftene — redactor la Re-
vista “Pentru Patrie”, precum şi doamnele
Mara Calista — preşedinta Asociaţiei “O şansă
pentru viitor” şi Raluca Dan — redactor la

ziarul “Adevărul”.
Pentru această comisie, acordarea premi-

ilor a fost dificilă, pentru că toate materi-
alele, care vor determina, în mod cert,
adoptarea unor atitudini şi comportamente
antivictimale în rândul copiiilor, au fost ex-
celent realizate, autorii dovedindu-se, deşi la
vârste fragede, extrem de talentaţi, ingenioşi.
Poate şi de aceea au fost mai multe premii.

Prevenirea, prin metode inedite
Concursul “Creativi [i preventivi” – un succes
Institutul de

Cercetare şi Prevenire
a Criminalităţii —
I.G.P.R. a iniţiat, pe
parcursul acestui an,
numeroase campanii,
specialiştii săi încer-
când să descopere
modalităţi de infor-
mare cât mai atrac-
tive. Una dintre aceste
campanii vizând pri-
orităţi naţionale ale
Poliţiei Române,
respectiv prevenirea
delincvenţei juvenile
şi a victimizării mino-
rilor, s-a derulat în
perioada 24 octombrie
— 10 decembrie a.c.,
demonstrând, încă
odată, faptul că abor-
darea unor teme de
interes pentru cei mici
într-un mod creativ
(informarea pentru
evitarea comporta-
mentelor delictuale,
de risc, cât şi adop -
tarea unor măsuri de
autoprotecţie) asigură
succesul deplin al ac-
tivităţilor derulate. 

Câ[tig`torii concursului 

Jurnalism: 

Premiul I: Irimianu Lidia
Premiul II: Cascai Ramona
Premiul II: Grigoraş Sabina Elena
Premiul II: Ştefan  Diana Maria
Premiul III: Stancu Cristina

Pictură:

Premiul I: Ignat Alexandra
Premiul II: Tecla Andreea
Premiul II: Grosu Liliana
Premiul II: Giosan Ana Maria
Premiul II: Brandibur Mara
Premiul II: Dorneanu Cristina
Premiul III: Guşuleac Bogdan

Bandă desenată: 

Premiul I: Baciu Simina Delia
Premiul II: Gruia Titus Marius
Premiul III: Baciu Lucian Octav
Menţiune: Dumitrescu Ruxandra
Menţiune: Constantin Ioan



Ziua premian]ilor
Însoţiţi de părinţi, bunici, prieteni, aceşti copii talentaţi au trăit, în ziua de 10 de-

cembrie a.c., clipe de emoţie şi de fericire, atunci când şi-au primit, desigur, în cadru fes-
tiv, la sediul Palatului Naţional al Copiilor,
premiile. Totodată, s-au acordat diplome
de merit pentru câştigători şi diplome de
participare pentru toţi cei care s-au înscris
în concurs. 

Toate lucrările copiilor de la cercurile
de pictură şi bandă desenată au fost
prezentate, sub forma unei miniexpoziţii,
într-o sală a Palatului Naţional al Copi-
ilor, iar „jurnaliştilor” li s-au publicat ar-
ticolele în revistele „Poliţia Română” şi
„Pentru Patrie”, cât şi în ziarul „Ade-
vărul”. 

Pagini realizate de
Roxana GHEORGHIU PAP

Flaviu Figan, Pavel Marcu, Costel
Gliga, Călin Tomuleţ, Dorel Toncean,
Pavel Costea, Ioan Pop, Ovidiu Bucşa sunt
profesionişti de la diferite departamente
din cadrul Poliţiei Municipiului Sighişoara
— I.P.J. Mureş. Dar sunt şi poliţişti care au
înfiinţat, în anul 2008, grupul de colindă-
tori “Străjerii  Sighişoarei”, lansându-şi un
C.D. deosebit, regal muzical. An de an,
colindul acestor poliţişti semnifică o sim-
fonie a sărbătorilor, aducându-se miracolul
Crăciunului.

O astfel de iniţiativă inedită este o altă
manieră de a promova imaginea Poliţiei,
chiar dacă, numai în aparenţă, ar părea o
preocupare atipică.

Dar colindul acestor poliţişti înseamnă
şi o alinare pentru cei singuri, năpăstuiţi,

orfani, bătrâni. Colind ce le
aduce lumină în suflete, pu-
ritatea unui fulg de nea.

Este timpul unor demer-
suri deosebite, al acţiunilor
caritabile, prin care aceşti
poliţişti colindători sunt
mesagerii unei instituţii care
apără în permanenţă comu-
nitatea. Ei sunt străjerii.

Vizitele în instituţiile de
ocrotire socială le-au adus
magia Crăciunului celor
nevoiaşi, datorită unor oameni sensibili,
buni, ei, poliţiştii colindători, care le-au
dăruit, din tumultuosul lor timp, în ma-
joritate dedicat profesiei, misiunilor difi-
cile, clipe de fericire. Prin muzică. La fel

de mult se bucură şi colegii, şi colabora-
torii acestor “Străjeri ai Sighişoarei”, pri-
mind în dar suav colind.

Roxana GHEORGHIU PAP

“Străjerii Sighişoarei”

Suav colind

Obiceiuri de s`rb`tori
Colindele

Colindele de iarnă sunt texte rituale închinate Crăciunului şi
Anului Nou. Colindul este una dintre cele mai cunoscute datini de

iarnă. Originea lor
se pierde în timp.
Cetele de colindă-
tori,  formate din
copii, umblă din
casă în casă, după
miezul nopţii de 24
spre 25 decembrie,
aducând urări de
sănătate, fericire şi
noroc gospodarilor
pe care îi colindă,
fiind răsplătiţi de
gazde cu fructe
(mere, nuci), colaci,
bomboane şi chiar
bani.

Vicleimul

În unele locuri
din ţară, în noaptea
de Crăciun, întâlnim
cântarea religioasă
cunoscută sub nu-
mele de Vicleim sau
Irozii. Vicleimul
apare în ţara noastră la sfârşitul secolului al XVIII-lea, preluat
din zona apuseană de către saşii din Transilvania,  şi se leagă de
misterul celor trei magi. Alături de partea religioasă a Irozilor, în
timp, s-a dezvoltat şi partea profană, jocul păpuşilor. Această
dramă religioasă ne înfăţişează misterul Naşterii Domnului. Per-
sonajele dramei sunt Irod şi ceata sa de Vicleim, un ofiţer şi sol-
daţi îmbrăcaţi în uniforma ostaşilor romani, trei crai sau magi:
Melchior, Baltazar şi Gaspar, un cioban, un prunc şi, în unele
zone, o paiaţă. Din prima formă a Vicleimului, prezentarea mag-
ilor şi dialogul lor, s-au dezvoltat, pe rând, trei tipuri, pentru cele
trei ţinuturi: Muntenia, Moldova şi Ardeal. 

Viorica MARTIN
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Sute de tone de alimente şi băuturi contrafăcute şi necon-
forme, printre care şampanie, brânzeturi, ulei de măsline şi cafea
au fost confiscate în cadrul unei ample operaţiuni coordonată de
Interpol şi Europol, desfăşurată în zece ţări. Forţele angrenate în
cadrul acestei operaţiuni, din Bulgaria, Danemarca, Franţa, Un-
garia, Italia, Olanda, Spania, Turcia, Marea Britanie şi, nu în ul-
timul rând, din ţara noastră au reuşit destructurarea grupărilor
criminale organizate aflate în spatele acestor activităţi ilicite care
subminează mediul de afaceri şi economia, totodată prezentând
riscuri pentru consumatori. De menţionat că la această operaţiune
a participat şi Republica Democrată Congo, în calitate de orga-
nizator, pentru a realiza, anul viitor, o acţiune — pilot.

Operaţiunea Opson (desfăşurată în perioada 28 noiembrie — 4
decembrie) a avut ca rezultat recuperarea a peste 13.000 de sticle
de ulei de măsline de calitate inferioară, 30 de tone de sos de to-
mate contrafăcut, aproximativ 77.000 de kilograme de brânze-
turi contrafăcute, peste 12.000 de sticle de vin de calitate infe-
rioară al cărui preţ a fost estimat la 300.000 de euro, cinci tone de
peşte şi fructe de mare sub standardele de calitate, aproximativ
30.000 de bucăţi de dulciuri ambalate. 

În prezent, se cercetează şi activităţi de vânzare online de

caviar contrafăcut sau sub
standardele de calitate.
La această operaţiune, derulată pe

parcursul unei săptămâni, au participat
poliţişti, vameşi şi instituţii din domeniul alimen-

taţiei publice ale statelor participante, în colaborare cu
parteneri din sectorul privat, la care s-au adăugat controale

încrucişate desfăşurate în aeroporturi, porturi maritime, unităţi
comerciale şi bazaruri din cele zece ţări participante. 

Consumatorii care achiziţionau aceste produse, fie cu
bună ştiinţă sau în necunoştinţă de cauză, şi-au pus sănă-
tatea în pericol, întrucât alimentele şi băuturile contrafă-
cute nu au fost supuse unor controale de calitate şi au fost
transportate şi depozitate fără respectarea standardelor de
igienă. 

Ofiţerul de analiza informaţiilor din cadrul Programu-
lui pentru Drepturi de Proprietate Intelectuală din cadrul
Interpol şi coordonatorul Operaţiunii Opson, au menţionat
că „Unul dintre principalele obiective ale acestei opera -
ţiuni a fost să protejăm publicul de alimente şi băuturi con-
trafăcute şi de calitate inferioară, care pot prezenta peri-
cole la care aceştia nici măcar nu se pot gândi”. 

Oferind asistenţă pentru planificarea operaţiunii pe parcursul
ultimelor şase luni, Europol a furnizat şi asistenţă operaţională,
prin trimiterea de echipe în portul Rotterdam pentru a spri-
jini organele vamale olandeze şi în centrul operaţional
al Interpol din Lyon. 

Managerul de proiect în cadrul echipei de
combatere a criminalităţii legate de pro-
prietatea intelectuală a Europol a
declarat că „numărul mare de
alimente contrafăcute şi
de calitate inferioară
confiscate este
îngrijorător

şi arată cât
de necesară este

cooperarea cât mai
strânsă între organismele de

aplicare a legii pentru a opri in-
fractorii care comit aceste fapte. Vom

continua să oferim sprijin partenerilor
noştri prin realizarea unor investigaţii supli-

mentare”. 

Obiective

Operaţiunea Opson (însemnând „mâncare” în greaca veche)
a avut trei obiective principale: 

* Creşterea conştientizării populaţiei asupra pericolelor pe
care le prezintă alimentele contrafăcute şi care nu corespund stan-
dardelor de calitate; 

* Stablirea unor parteneriate cu sectorul privat, în scopul
furnizării unei reacţii ofensive unitare împotriva acestui tip de
criminalitate; 

* Protejarea consumatorilor, prin confiscarea şi distrugerea
alimentelor de calitate inferioară şi identificarea persoanelor
aflate în spatele acestor reţele. 

Roxana GHEORGHIU PAP
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Poliţişti din cadrul Direcţiei Arme,
Explozivi şi Substanţe Periculoase -
I.G.P.R. au declanşat şi coordonat, pe
parcursul a trei saptămâni, o amplă
acţiune la nivelul capitalei şi al
judeţelor Arad, Bacău, Bihor, Bistriţa
Năsăud, Dolj, Galaţi, Ilfov, Maramureş
şi Neamţ pentru prevenirea, identifi-
carea şi sancţionarea faptelor de natură
penală şi contravenţională la regimul
substanţelor şi deşeurilor periculoase. 

Scopul acestei acţiuni a constat în veri-
ficarea stării de legalitate în domeniu, a
modului de derulare a operaţiunilor cu sub-
stanţe şi deşeuri periculoase şi a condiţiilor
în care se desfăşoară aceste operaţiuni de
către agenţii economici. 

În cadrul acţiunii, poliţiştii au făcut ver-

ificări şi controale la 168 operatori eco-
nomici care deţin, produc sau efectuează
operaţiuni cu substanţe şi deşeuri chimice
periculoase, dintre care 12 în Bucureşti, 12

în judeţul Arad, 18 în judeţul Bacău, 17 în
judeţul Bihor, 32 în judeţul Bistriţa Năsăud,
20 în judeţul Galaţi, 27 în judeţul Ilfov, 18
în judeţul Maramureş şi 12 în judeţul
Neamţ. 

În această acţiune au fost angrenaţi şi
specialişti din cadrul instituţiilor publice cu
responsabilităţi în domeniu, respectiv In-
spectoratele Teritoriale de Muncă şi Comis-
ariatele Gărzii de Mediu.

Riscul accidentelor 
ecologice

Având în vedere pericolul pe care îl
reprezintă accidentele ecologice, poliţiştii au
acordat o atenţie deosebită depistării situaţi-
ilor de risc generate de condiţiile necore-

spunzătoare de depozitare şi manipulare,
precum şi legalităţii operaţiunilor cu sub-
stanţe şi deşeuri periculoase. Astfel, în urma
activităţilor desfăşurate, poliţiştii au depis-

tat 32 infracţiuni, dintre care 19 la
OUG nr. 195/2005 privind protecţia
mediului, 11 la Legea nr. 360/2003
privind regimul substanţelor pericu-
loase şi câte o infracţiune la O.U.G.
nr.121/2006 privind regimul juridic al
precursorilor de droguri şi la Legea
143/2000 privind combaterea traficu-
lui şi consumului ilicit de droguri. 

Totodată, au aplicat şase sancţiuni
contravenţionale. în valoare totală de
250.000 de lei, pentru alte nereguli
constatate. 

Au fost indisponibilizate, în ved-
erea confiscării, 3.183 kg. şi 1.116 litri de
substanţe chimice periculoase, precum şi
23,95 kg. mercur. 

În urma verificărilor şi a controalelor,
poliţiştii au identificat şi repus în circuitul
legal aproximativ 6.800 kg. deşeuri pericu-
loase şi 183 condensatori cu conţinut de
PCB (policlorurat bifenil).

Roxana GHEORGHIU PAP
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,,Scutul pădurii”- Planul anual de acţiune
în sistem integrat- înseamnă, aşa după cum
recunosc specialiştii Poliţiei Române, impli-
care totală în contracararea ilegalităţilor, în-
dreptate împotriva fondului forestier naţional
pe fiecare tronson al activităţii infracţionale
de gen cum ar fi: tăierea, transportul şi co -
mer cializarea materialelor lemnoase.

Prinşi în analiza situaţiei operative,
ofiţerii structurii de profil ne-au spus că, până
în prezent, au coordonat direct zeci de acţi-
uni în judeţele Harghita, Maramureş,
Suceava, Hunedoara, Covasna, Braşov,
Ilfov, Bucureşti, Vrancea, Neamţ, Satu Mare,
Bistriţa Năsăud, Argeş, Dâmboviţa, Au-
tostrada A1 Bucureşti- Piteşti şi A2 Bu-
cureşti - Cernavodă, câteva demersuri fiind
executate cu efective mărite. Adică, împre-
ună cu colegii Inspectoratelor judeţene,
cadrele silvice din Ministerul Mediului şi Pă-
durilor, Regiei Naţionale a Pădurilor - Rom-
silva şi comisari de la Garda Naţională de
Mediu.

În legătură cu unele concluzii desprinse
din situaţia operativă, domnul comisar şef
Marcian Colman, şeful Serviciului Pro-
tecţia Fondului Forestier şi Piscicol, din Di-
recţia Ordine Publică-IGPR, ne-a spus:
”Planul Comun de Acţiune Scutul Pădurii
2011” a însemnat, între altele, excelenta mo-
bilizare a structurilor teritoriale de poliţie,
care au desfăşurat aproximativ 25.000 de
acţiuni. Organizaţional s-a constatat că în
judeţele în care funcţionează birouri şi com-
partimente cu specific în „Protecţia Fondului
Forestier şi Piscicol”, statisticile confirmă
îmbunătăţirea considerabilă a activităţilor de
constatare a infracţiunilor silvice. Intensifi-
carea demersurilor operative şi menţinerea
unei bune cooperări cu structurile de infor-
maţii S.R.I. şi D.G.I.P.I. au condus la identi-
ficarea persoanelor cu funcţii de decizie care
comit fapte penale de gen.

Au fost sesizate din oficiu 2.618 in-
fracţiuni silvice, cu 1.187 infracţiuni mai
mult decât în aceeaşi perioadă a anului  2010
(+1.431).”

Hoţii de sezon -
în colimator

Cei implicaţi, dincolo de acţiunile de
rutină, patrulează în profunzimea fondului
forestier naţional, efectuează controale co-
mune pe linia circulaţiei materialelor lem-
noase şi derulează controale în pieţe, târguri
şi oboare, pentru prevenirea şi combaterea
faptelor ilegale în legătură cu tăierea, trans-
portul şi comercializarea materialelor lem-
noase şi a “pomilor de crăciun”.

Activitatea specifică este monitorizată de
către specialişti din cadrul unităţilor centrale,
la nivel naţional fiind deja confiscată canti-
tatea de 35.805 mc. material lemnos. Com-
parativ cu anul trecut, dinamica înregistrează
o creştere cu 25.135 mc. material lemnos.

Acţiunile structurilor de ordine publică,
pentru prevenirea şi combaterea tăierilor ile-
gale de arbori din păduri, a faptelor ilegale
asociate din circulaţia, depozitarea, prelu-
crarea şi comercializarea materialului lem-
nos, au constat în: 24.381 de intervenţii, din-
tre care: 5.902 organizate în fondul forestier,
3.249 pe linia provenienţei, prelucrării, de-
pozitării şi valorificării materialului lemnos,
13.707 în domeniul legalităţii transportului
materialului lemnos. 3.350 demersuri de gen
au vizat verificarea instalaţiilor de debitat,
2.409 exploatări forestiere, fiind controlate
1.022 depozite şi 667 ocoale silvice.

3.303 persoane sunt deja puse sub în-
vinuire pentru comiterea de infracţiuni sil-
vice, 2.494 fiind depistate în flagrant delict.
Cele 14.930 sancţiuni contravenţionale apli-
cate, până în prezent, însumează  31.535.513
lei. Au fost înregistrate 6.336 dosare penale.

“Afaceri” 
cu miros de cetină 

Recent, poliţiştii Secţiei 7 de Poliţie Ru-
rală Fieni, din judeţul Dâmboviţa,  împreună
cu reprezentanţi ai Ocolului Silvic Ialomi-
cioara, au organizat, pe raza comunei Mo-
roieni, o acţiune fulger, 

Cu această ocazie, efectivele l-au identi-
ficat în trafic pe Ş.G., din localitate,  în timp
ce conducea o autoutilitară pe DN 71, având
în interiorul acesteia 20 de pomi de iarnă şi

aproximativ 150 kg. de cetină,
provenită din deteriorarea arborilor
din fondul forestier naţional.

Marfa aparţinea altor doi local-
nici, surprinşi, de către oamenii
legii, pasageri în vehiculul cu pri -
ci na. De asemenea, au fost des -
coperiţi alţi şapte bărbaţi, toţi din
aceeaşi localitate, care transportau
175 kg. de cetină, provenită din de-
teriorarea arborilor din fondul
forestier naţional.

Pomii şi cele 325 de kg. cetină
au fost ridicate şi predate Ocolului
Silvic Ialomicioara.

În cauză, s-a întocmit dosar penal. Con-
form prevederilor art.108, alin.1 din Legea
nr.46/2008, tăierea, ruperea, distrugerea,
degradarea ori scoaterea din rădăcini, fără
drept, de arbori, puieţi sau lăstari din fondul
forestier naţional şi din vegetaţia forestieră
situată pe terenuri din afara acestuia, in-
diferent de forma de proprietate, constituie
infracţiune silvică.

După finalizarea cercetărilor, urmează să
se propună soluţie legală prin Parchetul de
pe lângă Judecătoria Pucioasa.

Lena MITROI

La Serviciul Protecţia Fondului Forestier şi Piscicol din cadrul In-
spectoratului General al Poliţiei Române-Direcţia Ordine Publică, o mână de
ofiţeri luptă pentru a nu scăpa printre degete destinul aurului verde al ţării.
Legislaţia permisivă, logistica precară sau obstacolele birocratice sunt doar
piedici care îi motivează să-şi împlinească rosturile profesiei pe  de-a-ntregul,
împingând, uneori, graniţa dintre posibil şi ceea ce poate părea imposibil în
munca specifică.

Din experienţa anilor trecuţi, ofiţerii structurii ştiu că, pe parcursul lunilor
noiembrie şi decembrie, sintagma „în timpul serviciului” le încearcă limitele
rezistenţei biologice în misiuni de teren, de căutare acerbă a celor ce se în-
fruptă din bogăţiile ţării, dezrădăcinând fără milă patrimoniul silvic. 

Scut împotriva 
dezrqdqcinqrii României
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La invitaţia poliţiştilor sătmăreni, o de le-
gaţie maghiară formată din cinci poliţişti de
intervenţie rapidă, conduşi de col. Bihari
Ianos şi mr. Czimbre Joszef a vizitat Satu
Mare, timp de două zile, participând la un
stagiu de pregătire având ca scop per-
fecţionarea luptătorilor structurilor de inter-
venţie pentru activităţile de intervenţii, des-
făşurate independent, în sprijinul sau în co-
operare cu alte unităţi. Activitatea a urmărit
stabilirea şi implementarea unei concepţii
tactice de intervenţie unitare la nivelul struc-
turilor de intervenţie, care să asigure com-
patibilizarea cu unităţile membre ale grupu-
lui ATLAS.

Printre exerciţiile fizice şi de auto -
apărare ori exerciţiile tactice specifice
unităţilor speciale de intervenţie s-au distins
variantele de încărcare a armei în cazul unor
limitări funcţionale ale uneia dintre mâini
(pe ţinută, curea, bocanc, între genunchi, pe
scut), precum şi încărcarea ori reîncărcarea
armei din diferite poziţii folosindu-se o sin-
gură mână. De asemenea, acţiuni ce au so-
licitat vigilenţa „mascaţilor” au fost şi cele
referitoare la intervenţia tactică la o clădire
izolată, la o clădire situată într-un cvartal de
locuinţe, acţiunile de încercuire şi blocare
ori pătrundere, capturare şi încătuşare.

La toate aceste antrenamente s-au folosit
echipamentele specifice de protecţie şi in-
tervenţie, armamentul din dotare, staţiile de
emisie-recepţie, măşti de gaze, cătuşe şi

toate elementele necesare simulării exacte a
atmosferei şi a tensiunii resimţite de partici -
panţi în timpul unor misiuni de asemenea
anvergură.

Însă această colaborare, deja cu vechi
tradiţii la nivelul Inspectoratului, nu se fi-
nalizează aici, următorul punct pe lista co-
mună fiind un nou set de antrenamente ale
luptătorilor de intervenţie rapidă, de această
dată, acasă la poliţiştii maghiari. 

Poliţiştii de intervenţie rapidă benefici-
ază de un statut special şi de o imagine poz-
itivă în cadrul populaţiei sătmărene, aşa cum
spunea şeful „mascaţilor” sătmăreni, dl.
comisar şef Marcel Oprea: „…tăria noastră
stă în echipă. Reuşita unei acţiuni depinde

în mare parte de modul în care ne sin-
cronizăm şi ne protejăm unii pe alţii.  Avem
o strategie bine gândită, încă înainte de în-
ceperea misiunii, însă la faţa locului im-
provizăm la nevoie, acţionăm mereu în aşa
fel încât niciunul dintre băieţi să nu rămână
descoperit şi expus pericolelor.” Şi atunci
probabil, aura asta legendară vine şi din fap-
tul că sunt mereu priviţi ca un personaj
colectiv, prezent la nevoie, în situaţii-limită,
extrem de tensionate şi din fericire, de multe
ori, finalizate cu reuşita eroului pozitiv.

Pagini realizate de
Roxana Cristea şi

Marius TOMA
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„Masca]ii” s`tm`reni [i maghiari s-au antrenat la Satu Mare

Am mai amintit în paginile Revistei despre „pretorienii” de
la Satu Mare, un nucleu de poliţişti dedicaţi profesiei, rezistenţi
la tentaţiile externe materiale, ce au format o echipă foarte efi-
cientă, împreună cu conducerea Inspectoratului. Aceştia sunt
„dublaţi” de către echipa Serviciului de Intervenţii Rapide,
„oameni pe care te poţi bizui la greu”, aşa cum ne-a mărturisit
adjunctul şefului I.P.J., dl. comisar şef Teofil Parasca, recent

împuternicit inspector şef al I.P.J. Giurgiu. Poliţia din Satu
Mare a găzduit o spectaculoasă acţiune a luptătorilor de inter-
venţie rapidă sătmăreni şi maghiari, antrenamentele comune
ale „mascaţilor” constituind practic partea cea mai savuroasă
a acţiunilor desfăşurate în colaborare, în cursul acestui an, de
Inspectoratul de Poliţie Judeţean Satu Mare şi Inspectoratul de
Poliţie Judeţean Szabolcs — Szatmar — Bereg.



N
u este pentru prima dată când vor-
bim despre importanţa creării unei
culturi organizaţionale, pe baze

corecte şi sănătoase. Dacă modele ale unei
“administraţii publice” centrate pe intere-
sul cetăţenilor şi jocuri politice de culise
putem vedea în serialul “Furtuna la palat”
de pe TVR1, tot astfel ne putem familia -
riza şi cu un alt tip de cultură organiza-
ţională, cea a structurilor americane de
Poliţie. Cultură pe care o putem urmări,
pusă în practică, în cadrul serialului ameri -
can de pe canalul “Universal”, cu un nume
identic cu al titlului nostru, titlul original
fiind “Blue Bloods”. Capul familiei, care a
dat jertfa supremă, prin unul dintre fiii săi,
mort la datorie, şeful Poliţiei din New
York, Frank Reagan, conduce peste 60.000
de agenţi şi ofiţeri, dar nu mişcă un deget în
favoarea unuia dintre fii săi, când acesta
este cercetat de “Afacerile Interne”. 

Acest serial a constituit ideea de ple-

care pentru căutarea unor exemple simi-
lare pe meleagurile noastre mioritice. Am
întâlnit un astfel de exemplu în familia
unui sătmărean, fost militar de carieră, dl.
lt. col. (r) Ionel Dinu, în prezent inspector
la A.D.P. Satu Mare. Este cel care a format
tinerii familiei proprii dar şi pe cei ai altor
familii înrudite în spiritul onoarei şi re-
spectului faţă de uniformă şi faţă de ceea
ce reprezintă ea. Trei dintre aceste familii
sunt prezente în fotografia alăturată, cât se
poate de semnificativă.

În partea stângă a fotografiei sunt
poliţiştii familiei Ardelean. Delia Oana
Ardelean lucrează în Politie din anul 2005,
între anuii 2005 şi 2007 ocupând funcţia
de ajutor de şef de post la Postul comunal
de politie Călinesti Oaş, iar din anul 2007
este inspector în cadrul Serviciului pentru
Investigarea Fraudelor Satu Mare. Soţul
acesteia, Sever Nicolae Ardelean este în-
cadrat în Poliţie din anul 2005. Între anii
2005 - 2008 a ocupat funcţia de ajutor de
şef de post la Postul de Politie comunal
Certeze. Din anul 2008 până în prezent
este agent de ordine în cadrul Biroului de
Ordine Publică Urban Satu Mare.

În mijloc se află cealaltă familie de
tineri poliţişti. Alina Cristina Dinu a ab-
solvit Şcoala de Agenţi de Poliţie Septimiu
Mureşan din Cluj Napoca în anul 2005. În
perioada 2005 - 2008 a ocupat funcţia de
agent de ordine în cadrul Biroului de or-
dine Publică Urban Satu Mare. Din 2008

până în prezent ocupă funcţia de agent
principal în cadrul Compartimentului Se -
cre tariat, Documente Secrete şi Arhivă
Negreşti Oaş. Soţul său, Daniel Ionel Dinu
a absolvit Şcoala de Agenţi de Poliţie

“Vasile Lascăr” din Câmpina în anul 2001.
Între anii 2001 şi 2007 a fost ajutor de şef
de post la diferite posturi de Poliţie din
Satu Mare. După absolvirea studiilor su-
perioare, din anul 2007 până în 2011 a lu-
crat ca inspector în cadrul Formaţiunii de
Investigaţii criminale din Negreşti Oaş. 

Din luna august până la începutul lunii
decembrie a fost împuternicit ca şef al
Secţiei 9 de Poliţie Rurală Negreşti Oaş,
perioadă în care a reuşit, cu succes, să con-
troleze foarte eficient situaţia informativ —
operativă, ca un segment al acţiunii de-
marate de reorganizare a Secţiei. Rezul-
tatul a fost scăderea rapidă a infracţional-
ităţii în raza de competenţă, rezultate ce ne
determină să-i urăm succes în viitoarea şi
promiţătoarea carieră de ofiţer de poliţie.

În partea dreaptă a fotografiei sunt
verii fraţilor Dinu. Diana Vanţ activează în
Poliţie din anul 2005. Între anii 2005 -
2010 a ocupat funcţia de agent de ordine în
cadrul Biroului de Ordine Publică Urban
Satu Mare, iar din anul 2010, până în
prezent, lucrează în cadrul Serviciului de
Resurse Umane Satu Mare. Fratele ei,
Sabin Sabău este poliţist din anul 1994.
Între anii 1994 şi 2005 a ocupat funcţia de
ajutor de şef de post în cadrul mai multor
posturi de poliţie comunale din cadrul
I.P.J. Satu Mare. Din anul 2005 până de
curând a ocupat funcţia de şef de post la
diferite posturi de poliţie, în prezent fiind
agent de proximitate în cadrul Secţiei 9 de
Poliţie Rurală Negreşti Oaş.

Tuturor le transmitem felicitările noas-
tre, cu speranţa că vor onora, în întreaga
lor carieră, uniforma de poliţist.

Marius TOMA

Apropierea zilei de 6 decembrie a
adus unor studenţi şi cadre de la Aca-
demia de Poliţie „Alexandru Ioan
Cuza” un gând bun de a-l ajuta pe Moş

Niculae să ajungă mai repede la câţiva
copii dornici de afecţiune. Astfel, ei au
iniţiat o campanie cu caracter umanitar
în acea zi plină de spiritul Sfântului
Nicolae. Fiecare a avut posibilitatea de
a dona câte un leu pentru a aduce un
strop de bucurie câtorva copii aban-
donaţi de familii. Unii au donat şi mai
mult decât atât. Important şi cu ade-
vărat frumos a fost mai puţin suma
strânsă, cât solidaritatea, umanitatea,
sensibilitatea şi reacţia rapidă a celor
cărora le-a fost transmisă cererea de
ajutor. O dovadă că oamenilor din
Academie le pasă de cei mai defa-
vorizaţi, în ciuda problemelor cu care
toţi se confruntă în această perioadă.
Au oferit din suflet, ceea ce fost sufi-
cient pentru a face o bucurie celor 43
de copii din Centrul de Primire Mi-
nori Pinocchio, din sectorul 3, Bu-
cureşti, cu vârste între 2 şi 13 ani. Din
banii strânşi poliţiştii şi celelalte
cadre ale instituţiei au cumpărat
jucării, cărţi, rechizite, hăinuţe, dulci-
uri şi alimente. 

Copii au trimis şi scrisori Moşului
Nicolae. Cu greu îţi puteai păstra tăria
şi stăpâni emoţiile în faţa rândurilor, a

desenelor şi a dorinţelor exprimate. Pe
unele au reuşit să le materializeze, al-
tele au ajuns direct în suflet, realizând
cât este de greu să insufli curaj, civi-
lizaţie, încredere şi respect unor copii
care nu îşi doresc nimic material, ci
doar „să vină mama şi tata” sau
„icoane făcătoare de minuni”. Puşi în
faţa unor astfel de cerinţe, au încercat
să le aline un pic suferinţa, pe lângă
cadouri oferindu-le şi cărticele cu
rugăciuni, îmbrăţişări şi multă căldură
sufletească în acea zi de sărbătoare,
când fiecare copil are
nevoie de atenţie şi
dragoste. A fost un mo-
ment emoţionant şi în-
duioşător pentru stu-
denţii şi cadrele Acade-
miei de Poliţie care au
adus darurile lui Moş
Niculae, fiind întâmp-
inaţi de zâmbetele şi
lacrimile de fericire ale
micilor îngeraşi. 

Mai întâi au privit cu
curiozitate şi plăcere
uniformele studenţilor şi
ale cadrelor, au întrebat
despre munca de poliţie şi despre
„şcoala de poliţişti”, cu ochii nerăbdă-
tori către pungile colorate. I-au încân-
tat pe musafirii lor în uniformă cu
poezii şi cântecele, primind apoi, sfioşi
şi cu timiditate, cadourile. 

Pentru cei mici acea zi a însemnat o
rază de speranţă, o bucurie transpusă în
râsete şi joacă. După cum unii dintre ei
ne-au mărturisit, studenţi şi cadre ale
Academiei de Poliţie s-au simţit în

acea zi adevăraţi oameni ai legii care
au îndeplinit cu succes misiunea de a
aduce lumea copilăriei în sufletele unor
copii.

Pagină realizată de 
Alice TĂNASE şi

Marius TOMA

Copiii no[tri
Victoria Damaris Parasca, năs-

cută la data de 5 septembrie 2003,
în Arad, fiică a comisarului şef Te-
ofil Parasca, este elevă a Şcolii gen-
erale „Aron Cotruş”, în clasa a
doua. Numele său, Damaris,
provine din cel al zeiţei celtice a fer-
tilităţii, Damara, adoptată de greci
ca Sfânta Damaris din Atena şi
menţionată în Faptele Apostolilor.

După cum chiar ea ne-a mărtur-
isit, îi plac foarte mult animalele,
având curtea casei plină de căţei şi
pisici. Alte două pasiuni ale micuţei arădence sunt călătoriile şi tenisul de câmp, dar cea
mai mare rămâne cititul. 
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Un gest mic, o bucurie mare

O familie de poli]i[ti

Piatra filosofal`

Onoarea este ca o insulă prăpăs-
tioasă şi fără ţărmuri; odată ce ai ieşit
din ea, nu te mai poţi întoarce.  

(Nicolas Boileau - 1636 - 1711)

NAŞTEREA LUI IISUS 
El GRECO - 1596



Parcursul profesional al doamnei sub-
comisar Corina Georgescu Bunea, de la
Compartimentul de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii din IPJ Argeş, se leagă
aproape organic de viaţa celor pe care îi
informează, îi îndrumă, îi sprijină din răs-
puteri pentru a nu ajunge victime.

În prezent, se ocupă de Andrei, un
tânăr al cărui destin a derapat periculos
spre consumul de etnobotanice. Povestea
băiatului a aflat-o de la sora lui, Daniela,

elevă la un liceu din municipiul Piteşti.
Drama fraţilor a început abrut, o dată cu
moartea mamei, în urmă cu o jumătate de
an. De atunci, familia s-a destrămat de
durere. Tatăl munceşte de dimineaţă până
seara. Vine acasă din ce în ce mai rar, iar
când se întâlnesc, bărbatul îi priveşte ab-
sent, ca şi când i-ar vedea pentru prima
oară. Doar legătura de dragoste frăţească
dintre Daniela şi Andrei a rămas intactă
ca un legământ, ce îi va uni pentru tot-
deauna. Băiatul, însă, a fost copleşit de
nenorocirea întâmplată. Îi era din ce în ce
mai dor de mama lui. S-a agăţat cu dis-
perare  de amintirea caldă a copilăriei,
încercând să evadeze dintr-un cotidian in-
suportabil. A crezut că va retrăi fericirea
de altădată, dar iluziile au eşuat lamenta-
bil în consumul de etnobotanice.

Doamna subcomisar Corina Geor -
gescu Bunea n-a stat pe gânduri şi a tre-
cut la acţiune, hotărâtă să-i dea o mână de
ajutor adolescentului.

Lanţul slăbiciunilor... 
de sistem

Poliţista îmi povesteşte:” Este extrem
de greu să ajuţi pe cineva într-o societate
care se loveşte de birocraţie, de legi im-
posibil de aplicat. Am întâlnit oameni de
bună-credinţă, care fac tot posibilul să fie
bine, dar, din păcate, nu ştiu cum să-şi
dea mâna pentru a închide cercul efi-
cienţei salvatoare. Alături de acest tânăr,
de numai 14 ani, am bătut la uşile tuturor
instituţiilor şi ong-urilor competente. Am
sperat din toată inima că îl voi ajuta. 

Am primit doar răspunsuri descura-
jante de genul:.. Totul ţine de pacient;
Spitalizarea temporară i-ar face şi mai
mult rău; Greu de pus în practică o lege
ineficientă; Magazinele de etnobotanice

s-au închis, dar ce folos! Există netul şi...
prietenii.  

În tot acest lanţ al slăbiciunilor, An-
drei a înţeles, în cele din urmă, cât de
greu este să faci un bine. La un moment
dat, şi-a dorit să scape de dependenţă, dar
fără o legislaţie solidă şi fără un suport
familial este practic greu de crezut că lu-
crurile se vor schimba.

Zilele trecute, am sunat-o pe Daniela
şi am întrebat-o ce mai face Andrei. Am

primit un răspuns care m-a descumpănit:
<< Andrei deja a furat tot ce a putut din
casă, noi nu putem să-l mai oprim...>>

În preajma Sărbătorilor de Crăciun,
mă voi gândi şi mă voi ruga pentru An-
drei şi pentru cei aflaţi în aceeaşi situaţie.
Ceea ce pot să vă spun este că voi con-
tinua să lupt pentru viaţa acestui tânăr.
Oricare ar fi deznodământul!” 

Excelenţă în profesie

Ascultând-o pe Corina am sentimen-
tul că nu este totul pierdut. Că, indiferent
de miza aleasă, importantă rămâne
hotărârea de a depăşi bariere, reflexe, sis-
teme sau mentalităţi.  

Dincolo de experienţa în Poliţie,
doamna subcomisar Georgescu Bunea a
trecut prin nenumărate stagii în şcoli de
renume din ţară şi din străinătate: Uni-
versitatea de Stat din Craiova-Facultatea
de Analiză şi Diagnoză în domeniul Eco-
nomic; Institutul de Poliţie din Elveţia;
Centru Danez pentru Rezolvarea Con-

flictelor; Institutul de Studii pentru Or-
dine Publică-MAI; Şcoala Canadiană a
Forţelor Militare; Garda Siochana  Col-
lege-Ireland; Facultatea de Jurnalism şi
Ştiinţele Comunicării-Universitatea Bu-
cureşti; Facultatea de Drept- Academia
de Poliţie “Al.I.Cuza”-Bucureşti.

Lena MITROI

Muţială, Pinguinu, Parda, Mocanu,
Buha, Roco - câteva dintre „specimenele
alese” ale “faunei” judeţului Alba- şi-au
câştigat „celebritatea” locală, trudind sis-
tematic pe tronsoane infracţionale di-
verse. După „stagii” intense, indivizii îşi

cam pierduseră apetitul pentru matrapa-
zlâcuri de sezon, afacerile tun se-
ducându-le minţile încet, dar sigur. În-
tâmplător, pontul câştigurilor “grase”
le-a fost servit de presă, care, la vremea
respectivă, trata generos subiectul legat
de valoarea maşinilor de cusut Singer.
Jurnaliştii făceau chiar trimitere la exis-
tenţa unei pieţe, preţurile mari vehicu-
late, datorându-se aliajului aflat în com-
ponenţa acestora. 

Existenţa  colecţionarilor pasionaţi şi
a unor conturi bancare aparţinând per-
soanelor deportate în timpul celui de-al
doilea război mondial au constituit argu-
mentele cheie pentru ca tipii să de-
mareze…Afacerea Singer. 

O primă metodă de a-i înşela pe cei
interesaţi, aşa după cum ne dezvăluie
poliţiştii IPJ Alba, consta în publicarea a
două anunţuri în ziar. Prin intermediul
primului se făcea cunoscut interesul unui
colecţionar de a cumpăra o maşină de
cusut, având o serie anume, după care se
indica un număr de telefon unde putea fi
contactat. Cel de-al doilea anunţ se
referea la vânzarea mărfii având tocmai
seria indicată în anunţul de cumpărare,
cu numărul de telefon aferent.

Cea de-a doua modalitate de comitere
a faptei demara cu publicarea unui anunţ
în ziar ori pe Internet sau prin lipirea
unor afişe, prin care se făcea    publică
dorinţa de a cumpăra maşini de cusut,
exclusiv de marcă. În momentul în care
victima contacta aşa-zisul colecţionar,
acesta spunea că oferă sume foarte mari
(ex.40.000 euro) pe marfa victimei care,
însă, trebuia să achiziţioneze o aşa nu-
mită „maşină pereche”, sens în care i se
comunica numărul de telefon al vânză-
torului. Fiind convinse de propunerea
„colecţionarului”, victimele se alegeau şi
cu a doua maşină de cusut de la „vânză-
tor”, care în realitate acţiona în compli -
citate cu „cel interesat”.

Ulterior, păgubiţii încercau
zadarnic să ia legătura cu cei în cauză
care fie nu mai răspundeau la telefon, fie
invocau diferite motive, anulând

înţelegerea iniţială. Autorii
faptelor operau coordonat, in-
fractorii folosind cartele
reîncărcabile în sistem „pre
pay” pentru a nu li se lua
urma.

În ierarhia 
de clan 

„Documentarea activităţii infrac ţio -
nale a început cu un flagrant. Pentru re-
alizarea acestuia, am avut în vedere <<fi-
lajul victimei>> în maniera infractorilor.
Comisarul şef Radu Tomuţa a fost chiar
nevoit să se urce în maşina uneia dintre vic-
time,  undeva la limita cu judeţul Vâlcea. 

Din probele administrate, am constatat
că tipii acţionau organizat pentru racolarea
naivilor, <<performanţele>> săltându-i în

ierarhia grupului infracţional. Cei impli-
caţi primeau calitatea de <<colecţionar>>,
<<intermediar>> sau <<slugă>> .

La acest dosar, am lucrat împreună cu
comisarul şef Radu Tomuţa - în prezent
şeful Poliţiei oraşului Zlatna şi cu comi sa -
rul şef în rezervă Florian Brumaru, ambii
ofiţeri judiciarişti cu vechime, din cadrul
Serviciului de Investigaţii Criminale a IPJ
Alba.

Printre victime s-au regăsit agricul-
tori, profesori, doctori, politicieni, direc-
tori de firme de asigurări, oameni de
afaceri, sportivi, militari de carieră, etc. 

A fost un dosar greu, dar în aceaşi
măsură frumos şi provocator, pentru noi
ca poliţişti. Speţa complexă la care am
lucrat  mai bine de o jumătate de an,
ne-a pus parcă pe jar în alcătuirea proba-
toriului în privinţa activităţii in-
fracţionale a grupului implicat. Expe-
rienţa profesională şi profesionalismul
colectivului alcătuit la acea vreme au
cântărit decisiv în ducerea la bun sfârşit

a tuturor demersurilor
specifice. 

Ne-am bucurat de o
colaborare foarte bună
cu procurorii Valentin
Trif şi  Felicia Căr-
pinean din cadrul Par-
chetului de pe lângă Tri-
bunalul Alba. 

Din cunoştinţele
mele, Afacerea Singer,
cum a fost denumită
generic de presă a con-
stituit singurul dosar
penal din ţară în care o
astfel de activitate in-
fracţională, cu acest

mod de operare, a fost documentată. Pen-
tru noi este un caz de referinţă pe care-l
vom păstra în memorie pentru tot restul
vieţii.” ne-a spus comisarul Vasile
Catargiu, în prezent şeful Serviciului
Cabinet, de la Inspectoratul judeţean,
poliţist cu aproximativ 20 de ani de ex-
perienţă la activ.

Luminiţa PRODAN
Lena MITROI

3332

Poliţiştii descos “Afacerea          “

Destin captiv

{tia]i c`, de Anul Nou...

...În Japonia, fiecare fel de mâncare sim-
bolizează ceva. Creveţii înseamnă viaţă lungă, fa-
solea neagră — sănătate, icrele de scrumbie — fertil-
itate, castanele şi piureul de cartofi dulci — fericire
etc. Cadourile oferite sunt plicuri cu diverse sume
de bani.  De asemenea japonezii, în această zi,
vizitează un loc sfânt sau un templu. Unele temple
primesc câteva milioane de vizitatori de Anul Nou.

Simboluri de s`rb`tori

Globurile
În secolul al XVI-lea, în Alsacia, a apărut obiceiul

împodobirii bradului cu mere, hârtie colorată, dulciuri
şi lumânări. Un sticlar german a avut ideea, într-un an
mai sărac în mere,  de a le înlocui cu globuri din sti-
clă. Anglia a preluat mai târziu acest obicei, prin prinţul Albert
de Saxa-Coburg-Gotha, soţul reginei Victoria.



3534

Piatra filosofal`

Onoarea este pur şi simplu moral-
itatea oamenilor superiori.

(H.L. Mencken)

Piatra filosofal`
Onoarea
Hărăzită să tot stea
Strălucind, printre titani,
Uneori e-o acadea
Ce se vinde pe doi bani.
(epigramă de Dimitrie Jega)

Sfârşitul unei toamne târzii şi timida sosire a
unei ierni întârziate au adus o nesperată explozie de
muzică şi culoare la Clubul Jukebox din Capitală, mai
cunoscut în urmă cu câţiva ani sub numele de “Why
Not”. În rapida şi eficienta coordonare şi organizare a
purtătorului de cuvânt al Academiei de Poliţie “Alexan-
dru Ioan Cuza”, dl. comisar şef Radu Nicolae a reuşit
să reunească un număr important de sponsori, cum ar
fi: I.P.A., Radar de media, Trends by Adina Buzatu,

Primaria Capitalei, Yannis Art Cosmetics. 

Spectacolul a fost susţinut de către trupe formate din studenţi şi absolvenţi dar şi de
către “ciocârlia Academiei”, inspectorul Alisa Toma, o pasionată şi talentată solistă de muzică
populară românească, ce a reuşit să ridice sala în picioare şi să-i strângă pe studenţi la horă.
Câştigători au fost: Premiul de popularitate — Luiza Claudia Radu şi Flavius Bâzgă, premiul I —
Liliana Lavinia Ţiplea şi Cristian Popoacă, premiul al II-lea — Geanina Izabella Călina şi Mădălin
Tudor Hurducaciu, premiul al III-lea — Sidonia Crescenzia Alexe şi Raul Dorel Moldovan. 

Premierea tinerilor boboci cu premii, la secţiunea Miss şi Mister Academie a fost realizată
de către cunoscuta creatoare de modă, Adina Buzatu.

Pagini realizate de Marius TOMA

Explozie de bucurie [i talent      Balul bobocilor la Academia de Poli]ie
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pomenit. I-am spus şi procurorului ce am aflat
şi ce vreau să fac şi a fost de acord. Domnul
comisar şef  Ungureanu s-a dus prin sat şi eu
m-am îndreptat ca un buldog către casa respec-
tivă. Iar perseverenţa dă roade întotdeauna.
Mi-a răspuns o domnişoară drăguţă, cu care am
stat de vorbă ceva mai mult.Pentru că, să stiţi, în
această meserie nu este ca-n filme, când toţi vin
cu braţele deschise la tine şi-ţi dau toate infor-
maţiile de care ai nevoie. Oamenii, în realitate,
sunt reticenţi, iar dacă ştiu ceva sau au văzut
ceva nu vor să se complice, spun ei. Aşa că, din
vorbă-n vorbă, am adus discuţia despre ceea ce
mă interesa şi astfel am aflat că în noaptea
precedentă, la poarta domnişoarei respective au
venit trei băieţi din sat, de etnie rromă, care erau
puţin băuţi şi care au început să strige şi să facă
scandal, pentru că aceasta nu dorea să îi în-
soţească la o discoteca în Vălenii de Munte,
judeţul Prahova. La un moment dat, fratele ei,
care era sportiv, practica culturismul, a ieşit la
poartă şi s-a ciondănit cu cei trei, alungându-i.
Discutând şi cu acesta, am constatat că toate
cele povestite de femeia în vârstă şi de dom-
nisoară se confirmă, motiv pentru care am
plusat şi l-am întrebat: ”Nu ai văzut în ce di-
recţie au plecat cei trei ?”. Iar răspunsul lui a
fost: „către mica intersecţie aflată la trei case de
noi, cu intenţia de a găsi o ocazie să-i ducă la
Vălenii de Munte, la discotecă”. Apoi am aflat
numele celor trei, A.I., C.N. şi G.L. şi că locui-
esc în sat, într-o zonă populată în totalitate de
rromi. 

Ceva ce nu se lega, pentru că asupra celor
trei bărbaţi de pe caldarâm au fost găsite toate
bunurile şi chiar bani. Deci nu a fost vorba de-
spre o tâlhărie, care s-a transformat în triplu
omor.

I-am spus ce aflasem colegului meu şi, îm-
preună, am plecat către cartierul de rromi, cu
speranţa că ne vom descurca bine, mai ales că
domnul comisar şef Ungureanu le vorbea limba
sau cel puţin se înţelegea cu ei. Am ajuns în
zonă şi, ca de obicei, în două minute eram în-
conjuraţi de zeci de oameni, ziceai că venisem
cu ursul în sat, se dăduse alarma că este “garda”
în zonă. A întrebat colegul meu unde sunt cei
trei şi, bineînţeles, că niciunul nu era de găsit.
La un moment dat, cineva ne-a spus că unul
dintre cei trei ar fi acasă, să cautăm mai cu
atenţie. Lucru pe care l-am făcut, găsindu-l. Era
speriat când ne-a văzut, ceea ce pentru noi
însemna ceva pozitiv. Dacă se poate vorbi de-
spre ceva pozitiv în cazul unui triplu omor.

Clipa adevărului

Ajunşi la Ploieşti, ne-am dus la sediul Par-
chetului de pe lângă Tribunalul Prahova, unde
deja ne aştepta domnul procuror Sorii, care a
stat puţin de vorbă cu tânărul respectiv, timp în
care  îi observam toate mişcările şi reacţiile la în-
trebările puse de procuror, remarcând că se
comporta cam ciudat la anumite

întrebări.Văzând că n-o scoate la capăt domnul
procuror cu tânărul respectiv, l-am rugat să mă
lase puţin să stau de vorbă cu el. Domnul Sorii,
ca un adevărat profesionist, a înteles că e cazul
să iasă puţin, să mă lase să vorbesc şi eu cu el.

Am stat de vorbă circa 5-10 minute, iar la
un moment dat am plusat, afirmând brusc:
”Ceilalţi au zis că ai dat şi tu”, mizând pe faptul
că el nu ştia dacă îi găsisem şi pe complicii lui.

Iar riscul a meritat, pentru că, instinctiv, a
răspuns: „nu-i adevărat, numai ei doi i-au lovit”.
După care a realizat ce a spus, s-a înnegrit, în-
roşit, avea toate culorile curcubeului. Am plusat
în continuare şi i-am spus că vorbesc cu
procurorul să-l folosim ca martor, dacă el nu i-
a lovit, şi nu ca autor, astfel scăpând de la o con-
damnare la pedeapsa cu închisoarea pe
viaţă.Văzându-i reacţiile, am plusat în contin-
uare şi i-am spus:” Tu realizezi că au murit trei
oameni şi e păcat de tinereţea ta”. Iar el a
răspuns „cum au murit toţi? Păi respirau când
am plecat de lânga ei”.

După aceea, a intrat şi procurorul, care,
bineînţeles, ascultase discuţia dintr-o cameră
alăturată. Şi tânărul şi-a descărcat sufletul. Iată
ce se întâmplase de fapt:

„Lecţie” fatală

După discuţia de la poarta domnişoarei pe
care vroiau să o ia la discotecă şi scandalul cu
„culturistul” (fratele fetei), au mers până la
mica intersecţie cu intenţia de a lua o ocazie
către Vălenii de Munte, pentru a ajunge la dis-
cotecă. În timp ce aşteptau, în intersecţie a oprit
un break alb, în care se aflau trei bărbaţi. Cel
care conducea oprise să se asigure la intersecţie.
Cald fiind, cei trei ocupanţi ai autoturismului
erau cu geamurile deschise, iar  la întrebarea
celor trei de pe şosea dacă îi iau şi pe ei până la
Văleni, pentru că vor să se ducă la discotecă,
şoferul sau unul dintre ocupanţi le-a răspuns că
nu iau pe nimeni, pentru că nu au loc. Cei trei,
care erau pe jos, au continuat discuţia în con-

tradictoriu: “De ce nu ne iei, că suntem ne-
grii?”, după care i-ar fi înjurat destul de urât pe
cei din maşină. Atunci şoferul a făcut greşeala
fatală (bazându-se probabil pe faptul că avea o
constituţie masivă, iar cei trei rromi erau destul
de firavi) să coboare din maşină să le dea o
lecţie. În timp ce şoferul se certa cu unul dintre
rromi, un al doilea s-a furişat pe la spate şi l-a
lovit în moalele capului cu o sticlă de bere,

soferul căzând ca fulgerat. Din autoturism a
coborât un alt bărbat, la fel de masiv ca şi
primul, (şi aici o altă greşeală, coborârea celor
trei bărbaţi pe rând din autoturism le-a permis
celor trei autori să-i doboare mult mai uşor), iar
acesta a fost lovit în moalele capului cu o şipcă
ruptă dintr-un gard din apropiere, iar cel de-al
treilea bărbat, când a coborât din autoturism, a
devenit şi el victimă sigură. După ce i-au
doborât pe cei trei bărbaţi din autoturism, au-
torii i-au lovit cu bestialitate, cu picioarele, cu
pumni, cu şipci şi pietre, deşi cei trei erau in-
conştienţi în baltă de sânge. Apoi, criminalii au
plecat liniştiţi. 

Tânărul audiat de noi, nu făcuse, chipurile,
nimic, conform declaraţiei lui din acel moment.
Dar pentru noi, ca anchetatori, era mina de aur.
Pe baza acestei declaraţii în principal, dar corobo -
rată şi cu alte probe, am obţinut mandatele de
arestare preventivă în lipsă pentru A.I. şi C.N.

În următoarele zile, cei doi au fost prinşi şi
arestaţi. Şi surpriză, când au auzit şi au văzut ce
a declarat G.L, amândoi au exclamat: „Şi el, fir-
ar mămicuţa lui a dracului, nu a dat? El era de
fapt cel mai rău dintre noi”.

Bineînţeles că şi G.L. a fost arestat, toţi trei
autorii fiind judecaţi şi condamnaţi pentru
săvârşirea a trei infracţiuni de omor.

Şi astfel, după trei zile de muncă istovitoare
şi în contratimp, am reuşit să descoperim crim-
inalii şi să le probăm faptele săvârşite cu atâta
cruzime, care au secerat trei vieţi.

Cosmin MOISE
Roxana GHEORGHIU PAP
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Eram de serviciu într-o noapte de sâmbătă.
În urmă cu câţiva ani. Aveam atunci gradul de
subcomisar şi lucram la Serviciul de Investigaţii
Criminale al I.P.J. Prahova. Aşteptam cu nerăb-
dare să treacă timpul fără a avea un eveniment.
Pentru că a avea evenimente pe linia mea de
muncă însemna că o persoană a fost victima
unei infracţiuni grave sau foarte grave. Însă, în
acea noapte...

Descoperire terifiantă

Un apel telefonic, ca oricare altul, la dis-
peceratul Inspectoratului Judeţean de Poliţie
Prahova. Cel care sunase făcuse o descoperire
macabră. În comuna Gura Viitioarei, judeţul
Prahova, la intersecţia DN 1 A cu drumul ce
duce către Slănic-Prahova, este amplasat un
scuar. În acea mică intersecţie, dacă o putem de-
numi aşa, un localnic a descoperit trei bărbaţi,
întinşi pe asfalt, cu capetele sfărâmate,  iar în
mijlocul străzii, un autoturism marca Dacia,
model break, culoare albă, cu toate uşile de-
schise. Bineînţeles că am fost sunaţi noi, cei de
la Judiciar. (De multe ori mă întrebam, înainte
să devin student al Academiei de Poliţie, ce pro-
fil să-mi aleg şi-atunci îmi spuneam: „dacă s-ar
face un film despre cum fac cercetări cei de la
economic, ar fi atât de interesant, însă anost

pestru cei fără tangenţă cu acest domeniu. Şi
toată lumea ar schimba canalul imediat, dar
dacă se face un film despre omoruri, despre tâl-
hării, jafuri armate, orice persoană ar sta cu ochii
aţintiţi în ecran ore întregi”. Dar nu acesta este
motivul pentru care am devenit eu poliţist de ju-
diciar, pasiunea pentru profesie, pentru acest
profil existând încă din copilărie. Şi, de multe
ori, familia mea mă privea oarecum surprinsă
când spuneam că vreau să devin poliţist).

Am plecat către locul faptei, aşa cum îl de-
numesc poliţiştii, împreună cu un coleg, mai în
vârstă ca mine şi mai
mare în grad, Un-
gureanu Teodor, şi
cu cel care con-
ducea echipa op-
erativă în cazul in-
fracţiunilor de
omor, procurorul
Sorii, un profe-
sionist în ade-
văratul sens al cu-
vântului. (Şi ştiti
de ce a fost un
procuror foarte
bun şi foarte apre-
ciat de colegii săi
magistraţi, dar şi
de poliţişti? Toc-
mai pentru că timp
de 20 de ani a fost
poliţişt, după care a
devenit procuror, calitate
în care a mai lucrat, cred, alţi 20 de ani).Când
am ajuns acolo, am constatat că tot ceea ce se
anunţase la dispecerat se confirma. Trei bărbaţi
cât uşa zăceau, cu urme de violenţă pe faţă, pe
corp şi la cap. Iar lângă ei, un autoturism cu uşile
deschise. Deoarece unul dintre cei trei mai avea

puls, eu, fiind cel mai tânăr, am plecat la spital
cu el, cu o ambulanţă, pentru a încerca să discut
cu el dacă îşi revenea cumva. În naivitatea mea,

tot mai speram într-o minune, pentru că dacă nu
îşi revenea acel bărbat şi nu spunea măcar ceva,

să ne dea un indiciu,
eram în impas. Nu
aveam nici un
punct de plecare,
nimic. Mai mult,
cei trei nu aveau
acte asupra lor.
Am ajuns la Spi-
talul Judeţean de
Urgenţă Ploieşti,
unde am intrat cu
cei de pe ambu-
lanţă în camera de
urgenţe, iar când l-
au pus pe bărbat
pe un pat pentru a
fi consultat,  i-a
căzut creierul pe
podea, moment în
care am rămas

blocaţi toţi.Un
asistent l-a luat( creierul)

şi a întrebat-o pe doctoriţă cum să-l pună la loc
mai bine, iar răspunsul acesteia a fost stupefi-
ant: ”pune-l oricum şi coase-l puţin să-i ţină
până la Bucureşti, la un spital, că oricum nu mai
contează”. În acel moment, am realizat că sper-
anţele mele fuseseră deşarte. După ce l-au îm-

barcat într-o ambulanţă cu direcţia Bucureşti,
m-am întors în grabă la locul faptei, pentru a
începe cercetările.

Pe urmele criminalilor

În timp ce procurorul şi colegul meu
făceau cercetări în locul în care fuseseră de-
scoperite victimele, eu am început alte veri-
ficări, la casele din zonă. 

Am mers la prima casă, la a
doua, n-am obţinut nici un rezul-
tat. La a treia, nu mi-a răspuns
nimeni. Am luat casele la rând.
La una dintre ele, o femeie mai
în vârstă mi-a spus că la o tânără,
vecină, care stătea chiar în casa
unde nu-mi răspunsese nimeni,
în jurul orei două noaptea, a auzit
gălăgie infernală. Am reţinut
ceea ce mi-a spus şi mi-am con-
tinuat verificările, dar în minte
îmi răsunau cuvintele femeii şi
îmi spuneam că trebuie neapărat
să găsesc pe cineva care locuia
în cea de-a treia casă de la inter-

secţia unde se întâmplase tragedia. Şi uite aşa s-
a făcut dimineaţă.

Am băut o cafea şi am luat-o de la capăt, cu
gândul de a găsi pe cineva la casa de care am

Despre adevăruri terifiante,
despre tot ceea ce înseamnă
soluţionarea unui caz macabru,
atunci când nu mai contează că
munceşti, zi şi noapte, departe de
casă, atât de departe de o clipă de
odihnă, pentru a descoperi autorii,
despre o frântură din ceea ce
înseamnă să te dedici profesiei, ne-a
scris un poliţist pentru care investi-
gaţiile criminale reprezintă pasiunea
vieţii sale, comisarul Cosmin Moise,
şeful Secţiei 2 de poliţie — Ploieşti.

Filmul unui caz macabru
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În urma unor investigaţii care au durat opt luni,
poliţiştii Brigăzii de Combatere a Criminalităţii Or-
ganizate Bucureşti şi procurorii D.I.I.C.O.T. — Struc-
tura Centrală, cu sprijinul B.C.C.O. Craiova şi
D.G.I.P.I., au destructurat o grupare specializată în
confecţionarea de echipamente de copiere a cardurilor
bancare la ATM-uri, în falsificarea instrumentelor de
plată electronică şi retrageri frauduloase de numerar. 

În ziua de 7 decembrie a.c., cu sprijinul colegilor
din cadrul Brigăzii Speciale de Intervenţie „Vlad
Ţepeş” a Jandarmeriei poliţiştii au făcut percheziţii în
Craiova, la locuinţele a şapte persoane, cu vârste
cuprinse între 21 şi 29 de ani. 

În urma acestor activităţi, au fost descoperite com-
ponente electronice şi dispozitive destinate fraudării
cardurilor bancare, carduri falsificate, hard-disck- uri,
medii de stocare optice, laptopuri, articole vesti-
mentare purtate de membrii grupării în momentul in-
stalării dispozitivelor la ATM-uri. 

Din anchetă a rezultat că grupul infracţional era
format din şapte persoane, toate din Craiova. Modul
lor de operare: confecţionau echipamente electronice,
le asamblau şi realizau dispozitive identice ca mărime
şi culoare cu părţile componente ale bancomatelor.
Dispozitivele respective erau instalate pe ATM-uri,
unde astfel erau copiate informaţiile de pe banda mag-
netică a cardurilor, precum şi codul PIN aferent.
Datele obţinute erau prelucrate şi inscripţionate pe
cartele PVC cu bandă magnetică sau pe cartele de
metrou, iar, ulterior, erau folosite pentru retrageri
frauduloase de numerar la ATM-uri din ţară. 

Începând cu luna aprilie a acestui an, membrii
grupării au instalat de zece ori dispozitive de skim-
ming la ATM-uri din Bucureşti, Piteşti, Cluj-Napoca,
Turnu Severin şi Râmnicu Vâlcea. 

În urma retragerilor frauduloase de numerar cu
clone ale cardurilor bancare copiate, au creat un pre ju -
diciu estimat până în prezent la 50.000 lei. 

Cei şapte sunt cercetaţi pentru constituire a unui
grup infracţional organizat, falsificarea instrumentelor
de plată electronică, punerea în circulaţie a instru-
mentelor de plată electronică falsificate, deţinerea de
echipamente în vederea falsificării instrumentelor de
plată electronică, efectuarea de operaţiuni financiare
în mod fraudulos şi acces neautorizat la un sistem in-
formatic. 

Pentru cinci dintre suspecţi au fost emise ordo-
nanţe de reţinere pentru 24 de ore, urmând să fie
prezentaţi magistraţilor din cadrul Tribunalului Bu-
cureşti, cu propunere de arestare preventivă. Iar pen-
tru ceilalţi doi, au fost solicitate mandate de arestare
preventivă în lipsă, întrucât se sustrag urmăririi pe-
nale. 

Poliţiştii B.C.C.O. Bucureşti şi procurorii
D.I.I.C.O.T. — Structura Centrală continuă cercetările
în acest caz.

Roxana GHEORGHIU PAP
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Unul dintre cazurile dificile soluţionate de către poliţişti
specializaţi în investigaţii criminale din patru judeţe, respec-
tiv Mureş, Hunedoara, Vâlcea şi Sibiu, a constat în identifi-
carea şi recuperarea a 80 de icoane aparţinând patrimoniului
cultural-naţional, furate din opt biserici ortodoxe, declarate
monumente istorice. Poliţiştii au recuperat aceste valori de la
colecţionari români şi străini, cât şi de la o grupare in-
fracţională din judeţul Sibiu.

Sub coordonarea Direcţiei de Investigaţii Criminale din
cadrul I.G.P.R., echipe de poliţişti de investigaţii criminale
din judeţele Mureş, Hunedoara, Vâlcea şi Sibiu, au desfăşu-
rat activităţi pentru a identifica nişte indivizi fără frică de
Dumnezeu, dar fascinaţi de simboluri ale credinţei. Concret,
jefuitori de biserici, traficanţi de icoane.

Furturile au fost comise în perioada august-septembrie
2011, din opt biserici de lemn, declarate monumente istorice,
biserici situate pe raza judeţelor Hunedoara, Mureş şi Vâl-
cea.   

În urma a nouă percheziţii - în municipiul Bucureşti şi pe
raza judeţelor Mureş şi Sibiu — poliţiştii au identificat şi re-
cuperat 80 de icoane pe sticlă/lemn, obiecte de patrimoniu.  

Acestea au fost recuperate de la colecţionari români şi
străini şi de la o grupare din comuna Brateiu, judeţul Sibiu,

cărora le-a fost documentată activitatea infracţională sub
diferite participaţii pentru furt şi traficarea icoanelor sustrase.

Poliţiştii au reţinut trei persoane, toate din judeţul Sibiu,
pentru două dintre acestea fiind emise mandate de arestare
pentru complicitate la infracţiunea de furt calificat. 

Roxana GHEORGHIU PAP

Valori 
de patrimoniu, 
recuperate 
de poliţişti

� Cele mai multe ţări au acceptat Cră-
ciunul, ca sărbătoare legală, începând cu
secolul al XIX-lea. În Statele Unite ale
Americii, Alabama a fost primul stat care a

adoptat Crăciunul ca sărbătoare legală în
anul 1836, iar Oklahoma a fost ultimul stat,
adoptându-l abia în anul 1907. 

� Crăciunul nu a fost sărbătorit întot-
deauna ca acum. Nu au existat nici brazi, şi
nici Moş Crăciun. Unul dintre cele mai în-
drăgite obiceiuri de Crăciun, colindatul, era
pe vremuri interzis. Cel care a decis că mu -
zica este nepotrivită pentru o zi solemnă cum
este Crăciunul a fost Oliver Cromwell, care,
în secolul al XVII-lea, a interzis colindele.

� Cel mai vechi cântec creştin de Cră-
ciun este “Jesus refulsit omnium”, compus
de St. Hilary Poitiers, în secolul al IV-lea. 

� Cea mai veche transcriere după un
colind englezesc îl are ca autor pe Ritson,
în secolul al XIV-lea. 

� În anul 1818, preotul austriac Joseph
Mohr a fost anunţat cu o zi înaintea Cră ciu -
nului că orga bisericii s-a stricat şi nu mai
poate fi reparată la timp pentru slujbă.
Foarte trist din această cauză, s-a apucat să
scrie trei piese care puteau fi cântate de cor,
acompaniat de această dată… la chitară.
Una dintre piese, “Silent Night, Holy
Night”, este cântată astăzi în peste 180 de
limbi de milioane de persoane.

� Cea mai vândută piesă de Crăciun
din toate timpurile este “White Christmas”
a lui Bing Crosby, din filmul clasic “Holiday
Inn”. Peste 30 de milioane de exemplare din
acest single au fost vândute în întreaga
lume. 

Viorica MARTIN

Cr`ciunul în repere cronologice

Re]eaua clonelor 



În cazul agentului principal Laura
Georgiana Popescu, din Inspectoratul
Poliţiei Judeţului Mehedinţi, a fi poliţist
presupune, înainte de toate, performanţa
de a-ţi duce misiunea până la capăt.
Chiar împins fiind către graniţa  extremă
a oricărei intervenţii specifice, aşa cum i
s-a întâmplat, de curând. 

Debutul în carieră, după cum îmi
mărturiseşte tânăra poliţistă, a fost
abrupt, totul pornind de la un conflict
care a degenerat, rapid, în scene de vio-
lenţă. A încercat, din răsputeri, să
aplaneze incidentul. Dar, în toiul
încăierării, cineva a lovit-o mişeleşte cu
un cuţit.  

Moartea i-a trecut razant prin dreptul
inimii, încremenindu-i, parcă, destinul în
răceala macabră a unei fracţiuni de se-
cundă. 

Pragul spre lumea de dincolo nu l-a
trecut graţie salvatorilor ei:  colegul de
echipă, agentul şef adjunct Aurelian
Stelian Conteanu, şi medicii Spitalului
Judeţean de Urgenţe din Drobeta-Turnu-
Severin, aceştia din urmă  reuşind ceea
ce la primele estimări clinice părea im-
posibil. 

În cele din urmă pericolul a trecut,
dar amintirea momentelor de cumpănă îi
va dăinui dureros în memorie. Ca o rană
… atât de aproape de inimă.

Diagnostic rezervat

Pentru câteva ore, viaţa agentului
Laura Popescu atârna de un fir, destinul
acesteia fiind repus pe traiectoria firească
de profesionalismul medicilor severineni.
În opinia specialiştilor, vârsta pacientei şi
protecţia divină au jucat rolul esenţial. 

Din cauza plăgii penetrante a hemi-
toracelui stâng, diagnosticul era rezervat.
Din fişa spitalicească reiese că era vorba

despre o leziune de vase mari, în zona
inimii. La Urgenţă a fost imediat stabi-
lizată şi supravegheată în terapie intensivă.
Acum se află în afara oricărui pericol, dar

specialiştii opinează că primele ore au fost
critice. Putea suferi complicaţii, acest tip
de plăgi penetrante în puncte vitale ge ne -
rând efecte grave imediate, dar şi pe ter-
men îndelungat . 

În cazul agresorului, asupra căruia
fuseseră trase trei focuri de armă, situaţia
era cu mult mai bună. Şi el se afla la Tera -
pie Intensivă, sub supraveghere, echipa
operatorie, coordonată din medicul şef
chirurg, secondat de anestezist, monito -

rizându-l continuu. Evaluările în cazul
acestuia relevau faptul că gloanţele
străpunseseră câteva zone, ieşind din or-
ganism.

„Fiind înjunghiată, 
am luat cătuşele 
şi l-am încătuşat”

De pe patul de spital, poliţista le-a
povestit colegilor cum s-au petrecut eveni-
mentele: „Am fost sesizaţi prin 112 să in-
tervenim într-un conflict.  Ne-am deplasat
la faţa locului, ne-am întâlnit cu scan-
dalagii, am vorbit cu ei, i-am întrebat ce
s-a întâmplat şi, în cele din urmă, ne-am
înţeles cu ei să ne aştepte ca să mergem la
persoana care a făcut sesizarea. Ajunşi la
destinaţie, în timp ce luam declaraţia recla-
mantului, au venit cei trei indivizi. S-a de-
clanşat scandalul. A venit şi cea de-a patra
persoană. 

Colegul a încercat să-l încătuşeze pe
unul dintre agresori, după care a doua per-
soană a vrut să arunce cu pietre. Unul din-
tre bătăuşi a venit asupra mea. Am simţit o
lovitură puternică şi o căldură. M-a lovit. A
încercat acelaşi lucru şi cu colegul meu”. 

Înjunghiată, poliţista a avut totuşi put-
erea să-şi continue misiunea. După ce
colegul ei folosise arma asupra celui care o
înjunghiase pe  Laura, a venit un al patrulea
individ. Agentul şef adjunct Aurelian Con-
teanu l-a somat pe acesta din urmă, iar
agresorul s-a pus pe burtă. 

“Apoi m-a chemat pe mine, pentru că

nu mai avea cătuşe. Fiind înjunghiată, am
luat cătuşele şi l-am încătuşat, după care
m-am retras la maşină, pentru că nu mă
simţeam bine”, a mai spus agentul princi-
pal Laura Popescu. 

Echipa de cercetare, constituită la
nivelul IPJ Mehedinţi şi coordonată de
către procurorul de caz, a făcut rapid lu-
mină în stabilirea contextului real în care
se produsese evenimentul. Pentru faptele

comise, agresorii au primit mandate de
arestare preventivă. Aceştia sunt cercetaţi
pentru comiterea infracţiunilor de tentativă
la infracţiunea de omor deosebit de grav,
ultraj, ultraj contra bunelor moravuri şi tul-
burarea ordinii şi liniştii publice, portul
fără drept al cuţitului în locurile publice.

Ordinul Naţional
Pentru Merit în
grad de Cavaler

Din fericire, viaţa Laurei
Popescu şi-a reluat cursul firesc.
A simţit asta mai ales de ziua ei,
pe 17 noiembrie, când a împlinit
24 de ani. Şi-a aniversat acest
moment, pe patul de spital, ală-
turi de familie, de colegii care  i-
au stat alături aproape neîntre-
rupt. 

Adjunctul IPJ Mehedinţi,
comisarul şef Alexandru Stoica,
n-a făcut excepţie de la regulă.
Numai că domnia sa, încă de la
prima vizită, avea să-i facă poate

cea mai mare surpriză tinerei sale colege.
Vestea avansării sale în grad şi faptul că
această hotărâre a fost anunţată, în confer-
inţă de presă, de către şeful Poliţiei
Române, domnul chestor Liviu Popa.
Printre flori, Laurei i s-a mai oferit un
cadou din partea conducerii Inspectoratului
judeţean: o diplomă de excelenţă. Nici
colegul său, care a fost nevoit să tragă mai
multe focuri de armă asupra agresorilor, n-
a fost uitat, acesta primind o recompensă   

financiară. Înalta recunoaştere a muncii a
bucurat-o, dar a şi descumpănit-o într-o an-
umită măsură. Nu se aştepta ca elita Min-
isterului Administraţiei şi Internelor, a
Poliţiei Române să îi acorde consideraţie
pentru felul în care şi-a dus misiunea la bun
sfârşit. Colegului ei, felicitat, la rândul său,
în Consiliul de Administraţie de către co-
manda inspectoratului, a primit, deaseme-
nea, o diplomă de excelenţă pentru modul
în care şi-a îndeplinit atribuţiile de servi-
ciu. Iar surprizele nu s-au oprit aici.

Cu prilejul Zilei Naţionale, în cadrul
unei ceremonii de decorare, pentru curajul,
profesionalismul şi fermitatea de care au
dat dovadă, Preşedintele României, Traian
Băsescu le-a conferit celor doi poliţişti
mehedinţeni, în semn de înaltă apreciere,
Ordinul Naţional Pentru Merit în grad de
Cavaler, cu însemn pentru militari, 

Cei doi excepţionali oameni ai legii au
fost consideraţi, de către Preşedintele ţării,
un adevărat model al tinerelor generaţii de
apărători ai legii şi ordinii publice.

De 1 Decembrie, cu emoţie, agentul
principal Laura Popescu mi-a mai spus că
nu-şi doreşte decât să fie sănătoasă şi să-şi
regăsească energia pentru a lua viaţa de la
capăt. În acelaşi fel. 

Nicolae LOHON
Lena MITROI

La capătul misiunii,
Viaţa de la capăt
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Bradul

� Bradul de Crăciun îşi are originile în
Germania secolului al XVI-lea. Forma tri-
unghiulară a bradului era folosită, în mediul
bisericesc, din secolul al VII-lea, pentru a
descrie Sfânta Treime. 

La Paris, primul brad de Anul Nou a fost
plantat la Tuilleries de principesa Helene de
Mecklembourg, nora regelui Louis-Philippe
I, în 1837. 

� Un brad are nevoie de aproximativ
şase sau opt ani pentru a creşte la o anumită
înălţime. Aproximativ 100.000 de oameni
sunt angrenaţi în această industrie. Suprafaţa

cultivată cu brazi ajunge până la un milion
de hectare. De asemenea, aproximativ 77 de
milioane de brazi sunt replantaţi în fiecare
an. Prin numărul de societăţi de profil,
Québec-ul este de departe pe primul loc în
lume în creşterea brazilor. 

Coroniţele

Obiceiul de a agăţa coroniţele de uşa
casei este european. Forma circulară şi ra-
murile de brad din care sunt confecţionate
simbolizează natura veşnică a dragostei. 

V.M.

Pentru cel de-al patrulea an consecu-
tiv, Direcţia Rutieră din cadrul Inspec-
toratului General al Poliţiei Române, îm-
preună cu Asociaţia “Berarii României” şi
Consiliul Naţional
al Audiovizualu-
lui, continuă cam-
pania de conştien-
tizare a şoferilor
români cu privire
la adoptarea unui
comportament res -
ponsabil la volan,
în scopul reducerii
accidentelor ruti -
ere care au drept
cauză consumul de
alcool. 

Conducătorilor
auto li se rea min -
teşte, prin a ceastă
campanie, să nu
urce la volanul maşinii după ce s-au delec-
tat cu băuturi alcoolice, ci să recurgă la
orice alt mod pentru a ajunge cu bine
acasă: să apeleze la un prieten care nu a

băut, să ia un taxi sau să folosească
mijloacele de transport în comun. 

Aflată la cea de-a patra ediţie, campa-
nia a debutat anul acesta la începutul lunii

decembrie, urmând
să se deruleze până
la mijlocul lunii
ianuarie 2012, în
scopul de a capta
atenţia conducăto-
rilor auto, dar şi de
a trage un semnal
de alarmă, pe în-
treaga perioadă a
sărbătorilor de iar -
nă. Campania se
derulează simultan
pe mai multe canale
media: outdoor, in-
door, print, TV şi
online. 

Partener al cam-
paniei încă de la prima ediţie, Inspec-
toratul General al Poliţiei Române, prin
Direcţia Rutieră, s-a alăturat şi anul acesta
demersului Asociaţiei ,,Berarii României”:

,,Conducerea autovehiculelor sub in-
fluenţa băuturilor alcoolice reprezintă
o cauză care concură la producerea ac-
cidentelor grave de circulaţie, multe
dintre acestea soldându-se, din păcate,
cu pierderi de vieţi omeneşti. Susţinem

pentru cel de-al patrulea an consecu-
tiv această campanie, pentru că avem
convingerea fermă că activităţile de
responsabilizare desfăşurate în mod
constant, în cadrul acestui parteneriat,
pot produce efecte benefice pe termen
lung.”, a declarat dl. comisar-şef  Lu-
cian Diniţă, directorul Direcţiei Ru-
tiere. 

,,Prin intermediul acestei cam-
panii, Asociaţia «Berarii României» îşi
reafirmă angajamentul său social şi
preocuparea pentru promovarea unui
consum responsabil de băuturi alcoo-

lice. Le dorim consumatorilor noştri să
se bucure din plin de sărbătorile de
iarnă ce se apropie, dar, în acelaşi
timp, le recomandăm să nu piardă din
vedere faptul că petrecerile reuşite se
termină de-abia după ce au ajuns cu

bine acasă. Ast-
fel, cel mai bine
este să cedeze
volanul când
beau!”, a declarat
Constantin Bratu,
director general
al Asociaţiei “Be-
rarii României”. 

Dezvoltată
sub un concept
larg adoptat la
nivel european,
Designated Dri -
ver, campania a

beneficiat anul acesta de participarea
pro bono a binecunoscutului pilot de
raliu, Titi Aur, care a preluat în cadrul
vizualului campaniei rolul de şofer de-
semnat, transmiţând conducătorilor
auto români un mesaj de urmat:
Cedează volanul când bei! 

„De peste 25 de ani, am făcut din
şofat o profesie. Nu am numărat nicio-
dată cu exactitate kilometrii pe care i-
am parcurs atât ca pilot de raliu, cât şi
alături de familie, dar cred că pot
afirma fără să greşesc că fac ocolul
Pământului cel puţin o dată pe an.

Aproape fiecare kilometru par-
curs mi-a demonstrat, însă, că re-
sponsabilitatea la volan este cea
care poate salva vieţi. De aceea,
am răspuns cu plăcere invitaţiei
de a mă alătura acestei campanii
care promovează un tip de com-
portament la volan, care sper să
fie însuşit cât de curând de toţi
conducătorii auto români.” - a ev-
idenţiat dl Titi Aur, pilot de raliu. 

,,Susţinem această campanie
încă de la prima ediţie, având în
vedere rolul său educativ şi
obiectivul de reducere a număru-
lui de accidente care au drept
cauză consumul de băuturi alcoo-
lice. CNA susţine astfel de de-
mersuri cu impact social pentru
ca mesajul să ajungă cât mai bine
la publicul-ţintă” - a spus Răsvan
Popescu, Preşedintele CNA. 

Roxana GHEORGHIU PAP

Campanie pentru un comportament responsabil la volan

La nivel naţional, în primele nouă
luni ale anului în curs s-au înregistrat
557 accidente grave de circulaţie având
drept cauză incidentă consumul de bău-
turi alcoolice. Cu o pondere de 8,2% din
totalul accidentelor grave de circulaţie
produse în perioada amintită, aceste
evenimete s-au soldat cu decesul a 72 de
persoane şi rănirea gravă a 567. Pentru
combaterea conducerii autovehiculelor
sub influenţa băuturilor alcoolice, în
primele nouă luni ale acestui an, au fost
aplicate 18.041 sancţiuni contra-
venţionale, context în care au fost
reţinute tot atâtea permise de conducere.

Simboluri  
de s`rb`tori
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Poliţia Română are o foarte bună co-
operare, la nivel înalt, cu autorităţile
americane, în special cu F.B.I., prin
biroul ofiţerilor de legătură de la Bu-
cureşti, cea mai mare parte a activităţii
desfăşurate având legătură cu criminal-
itatea informatică. În ceea ce priveşte
cauzele instrumentate în comun pe linia

combaterii acestui tip de criminalitate,
rezultatele înregistrate în acest domeniu
au fost deosebite, succesul obţinându-se
numai prin parteneriat şi o bună colab-
orare.

Aceasta, sub toate aspectele in-
fracţionale pe care le implică — fraude
prin internet, infracţiuni cu cărţi de
credit, pornografie infantilă prin inter-
net sau activităţi de hacking — a cunos-
cut o evoluţie exponenţială în România,
analize recente arătând reorientarea
unor grupuri criminale din România
către infracţiuni de acest gen.

Infractorii specializaţi în comiterea
de infracţiuni informatice şi organizaţi
în grupări de crimă organizată vizează,
în special, cetăţeni sau instituţii finan-
ciare din străinătate, un procent semni-
ficativ reprezentându-l cetăţenii şi insti-
tuţiile americane, circa 80% din
fraudele prin Internet comise de cetăţeni
români vizând victime din SUA. Acesta
este motivul pentru care Poliţia Română
a beneficiat de sprijin logistic din partea
autorităţilor americane, prin donaţii de
echipamente IT şi mobilier dar şi finan-
ciar, prin fonduri alocate în vederea or-

ganizării celor două conferinţe anuale
ale structurii de combatere a criminal-
ităţii organizate, respectiv Conferinţa
anuală a şefilor structurilor de crimă or-
ganizată din SE Europei şi Conferinţa
anuală în domeniul Cybercrime, cât şi
prin suportarea integrală a costurilor
unor deplasări operative.

Cooperarea foarte bună de care am-
inteam a fost concretizată, recent,
printr-o întâlnire bilaterală între şeful
Poliţiei Române, dl. chestor Liviu Popa
şi directorul F.B.I., dl. Robert S.
Mueller, la sediul Inspectoratului Gen-
eral al Poliţiei Române. Alături de cei
doi oficiali au mai fost prezenţi: ad-
junctul inspectorului general, dl. chestor
Florentin Robescu, directorul Direcţiei
de Combatere a Criminalităţii Organi-
zate, dl. comisar şef Cătălin Dragotă,
şeful Serviciului de Combaterea Crimi-
nalităţii Informatice, dl. comisar şef Vir-
gil Spiridon, şi un ofiţer din cadrul Ser-
viciului Afaceri Europene şi Relaţii In-
ternaţionale, din partea Poliţiei Române
şi directorul asistent al Diviziei Oper-
aţiuni Internaţionale, dl. Joseph De-
marest, asistentul special al directorului
F.B.I., dna. Laura Bucheit şi ataşatul
F.B.I. la Bucureşti. Dl. Timothy O` Mal-
ley.

Pe agenda de lucru s-au aflat
prezentarea priorităţilor F.B.I., cum ar
fi activităţile contra-teroriste, de contra-
informaţii, de criminalitate informatică
şi implicaţiile acestora pentru România,

operaţiunile comune în domeniul crim-
inalităţii organizate, unicitatea şi succe-
sul Task-Force-ului F.B.I. — D.C.C.O.,
prin colaborarea în timp real şi discuţii
şi aprecieri, din partea directorul F.B.I.,
pentru cooperarea în cazul Chauncey
Hardy.

Ambii şefi de delegaţii au apreciat
ca excelentă colaborarea între
poliţiştii români şi cei ameri-
cani, îndeosebi în ceea ce
priveşte prevenirea şi combat-
erea infracţiunilor de criminali-
tate informatică, rezultat posibil
şi datorită sprijinului financiar
acordat de către F.B.I. şi de
către Ambasada S.U.A., care a
facut posibilă participarea unor
cadrele ale Poliţiei Române la
diferite sesiuni de pregătire în
ţară şi în străinătate. Trebuie
menţionate aici cursurile Acad-
emiei Internaţionale de Aplicare
a Legii din Budapesta (ILEA),

care sunt susţinute de către reprezen-
tanţi ai tuturor agenţiilor de aplicare a
legii din Statele Unite ale Americii şi
sunt adresate doar poliţiştilor care îşi
desfăşoară activitatea în domeniul com-
baterii criminalităţii organizate. 

La finalul discuţiilor de la sediul
I.G.P.R., delegaţiile română şi ameri-
cană au efectuat un tur al Task - Force-
ului F.B.I. — D.C.C.O..

În ceea ce priveşte operaţiunile co-
mune în domeniul criminalităţii organi-
zate dintre Poliţia Română şi F.B.I.,
prezentăm, în continuare, câteva
domenii din sfera criminalităţii infor-
matice care au ca sursă România şi care
vizează cetăţeni sau instituţii financiare
din SUA. 

Fraudele prin Internet constau în
postările de licitaţii fictive pe site-uri de
comerţ electronic din S.U.A. sau prin
victimizarea cetăţenilor americani.
Fraudele cu cărţi de credit pot fi atacuri
de tip phishing sau de transmitere de in-
formaţii despre cărţile de credit prin In-
ternet. Atacurile informatice pot fi de
două tipuri: cele îndreptate împotriva
unor instituţii financiare din SUA sau

compromiterea serverelor unor com-
panii sau agenţii, precum NASA, US
Army şi multe altele.

Colaborarea structurii specializate
de combatere a criminalităţii organizate
cu F.B.I. se derulează prin realizarea
unor întâlniri şi schimburi operative de
date şi informaţii, sprijin acordat de
partea americană în realizarea unor cur-
suri de pregătire, executarea unor
comisii rogatorii emise de către au-
torităţile române pentru autorităţile
americane, precum şi executarea unor
comisii rogatorii emise de autorităţile
americane pentru autorităţile române.

Contribuţia principală a Biroului
F.B.I. Bucureşti constă în obţinerea de
documente şi de material probator pen-
tru cazurile de fraude informatice in-
vestigate în România, în care victime
sunt cetăţeni sau companii americane.
Prin intermediul ofiţerului de legătură
al Poliţiei Române acreditat la Centrul
SELEC, cooperarea cu Biroul Federal
de Investigaţii a vizat realizarea unui
schimb de mesaje operative pe cazuri
concrete. 

Task-force-ul F.B.I. –
D.C.C.O., 

zeci de operaţiuni 
de succes

Începând din anul 2006,
funcţionează la Bucureşti, la sediul
D.C.C.O., un task-force operaţional în
cadrul căruia ofiţeri americani din F.B.I.
lucrează împreună cu ofiţeri ai Servici-
ului de Combatere a Criminalităţii In-
formatice pentru soluţionarea cazurilor
comune, activitate şi  colaborare apreci-
ate în mod deosebit de către conducerea
superioară a ambelor instituţii.

În cadrul acestui concept de lucru,
prin modul de abordare a cazurilor, s-a
facilitat desfăşurarea unor activităţi cum
ar fi: identificarea cazurilor comune
aflate în investigare de către structurile
Poliţiei Române şi de către F.B.I., cu
privire la activităţi de criminalitate in-
formatică, identificarea victimelor din

SUA şi obţinerea de la acestea în timp
real a plângerilor şi a celorlalte docu-
mente probatorii necesare, identificarea
companiilor furnizoare de internet din
SUA şi obţinerea de la aceştia a proba-
torului necesar, realizarea unor schim-
buri de documente şi materialele proba-
torii cu băncile şi companiile de carduri

din SUA şi asigurarea reprezentării vic-
timelor pe teritoriul României.

De la înfiinţarea acestui grup de
lucru, au fost desfăşurate de către spe-
cialiştii români şi cei americani circa 50
de operaţiuni de succes. În prezent,
grupul de lucru are în derulare un număr
de şapte operaţiuni. Având în vedere
succesul acestei iniţiative, începând
cu vara anului 2011, a fost creat un
post în cadrul biroului F.B.I. de la Bu-
cureşti, pentru un ofiţer detaşat în
acest scop pe o perioadă trei ani.

Cooperarea cu structurile de apli-
care a legii din SUA este o necesitate
în domeniul criminalităţii informatice,
atât sub aspect operativ dar şi sub as-
pectul continuării pregătirii special-
iştilor români, specialiştii americanii
fiind consideraţi cel mai bine pregătiţi
la nivel mondial. 

Privitor la schimbul de informaţii
operative, pe parcursul anului 2011,
au fost schimbate cu Biroul F.B.I. la
Bucureşti 423 mesaje, din care 386 pe
linie de combatere a criminalităţii in-
formatice, fiind înaintate autorităţilor
americane 134, iar 289 au fost primite

la nivelul unităţii noastre.Până în
prezent, 28 de ofiţeri de poliţie au
beneficiat de cursurile oferite de Aca-
demia Naţională F.B.I. din Quantico,
Statele Unite ale Americii, mulţi din-
tre aceştia ocupând funcţii înalte de
conducere în cadrul structurilor
M.A.I..

Ca urmare a solicitării Biroului
F.B.I. la Bucureşti, în cursul anului
2011 a fost reluată procedura de se-
lecţie pentru noi candidaţi la cursurile
Academiei Naţionale F.B.I. din Quan-
tico. Poliţia Română a transmis 12
propuneri, procedura de selecţie fiind
în curs de desfăşurare.

Pregătirea în cadrul acestor pro-
grame este complexă, ofiţerii ben-
eficiind atât de cursuri obligatorii cât
şi de cursuri opţionale, în funcţie de
pregătirea şi înclinaţiile fiecăruia.
Cursurile abordează teme precum:
“Drogurile”, “Comunicare Interper-
sonală”, “Inteligenţa Emoţională”,
“Leadership-ul în cadrul organizaţiilor
de aplicare a legii”, “Soluţionarea
problemelor de natură etică ce apar în
activităţile curente ale organizaţiilor
de aplicare a legii”, “Tehnicile de in-
vestigare şi audiere folosite de F.B.I.”,
“Elementele definitorii ale instituţiilor
americane de aplicare a legii”.

Pagini realizate de
Marius TOMA

Parteneriat excelent între F.B.I. [i Poli]ia Român`



Ceremonia dedicată Zilei Na -
ţionale a României, a semnificat o
sărbătoare a inimii pentru  membrii
contingentului român de poliţie din
Afghanistan la Kabul. 

Departe de casă, mereu în misiuni
extrem de periculoase, au trăit o zi
deosebită, 1 Decembrie, zi de suflet
pentru toţi românii. Astfel, membrii
contingentului român de poliţie din
Afghanistan, aflaţi în teatrul de ope -
raţiuni, au participat, alături de con-
ducerea contingentului MApN din
Afghanistan şi de generalul american
cu patru stele, John Allen, şeful mi si -
unii ISAF din Afghanistan, precum şi
de membrii reprezentanţei diploma -
tice a României la Kabul, la ceremo-
nia oficială dedicată acestui eveni-
ment, care a avut loc la sediul ISAF
din Kabul şi la aeroportul militar din
Kabul. 

La eveniment au participat înalţi
reprezentanţi ai armatei şi membri ai

corpului politic şi diplomatic inter-
naţional aflat în Afghanistan. 

În prezent există nouă poliţişti în
cadrul contingentului, dintre care opt
din cadrul I.G.P.R. şi unul din cadrul
Centrului Multifuncţional Schengen
— M.A.I.. 

Poliţişti români 
în Afghanistan

Misiunea de poliţie a Uniunii Eu-
ropene în Afghanistan (EUPOL) a
fost inaugurată în anul 2007, ca ur-
mare a Conferinţei de la Bonn din
decembrie 2001 şi a Conferinţei de la
Londra din 31 ianuarie 2006, cât şi a
invitaţiei adresată Uniunii Europene

de către guvernul Republicii Islam-
ice Afghanistan de a deschide o mis-
iune de poliţie civilă în această ţară.

Guvernul Repu -
blicii Islamice Afga -
nis tan este sprijinit
pentru crearea şi con-
solidarea bazelor ac-
tivităţilor poliţieneşti
pentru a dispune de o
puternică forţă de
poliţie care să con-
tribuie la asigurarea
păcii, a securităţii şi
a siguranţei poporu-
lui afgan, într-un stat
organizat pe principii
democratice. 

Misiunea EUPOL
asigură sprijinul pro-
cesului de reformă în

cadrul oferit de legislaţia locală şi
cel al drepturilor universale ale omu-
lui. Misiunea monitorizează, în-

drumă, consiliază şi pregăteşte per-
sonalul Ministerului Afgan de In-
terne, precum şi al celorlalte insti-
tuţii de aplicare a legii la nivel cen-
tral, regional şi provincial. Com-
plexitatea situaţiei de securitate,
natura şi dimensiunile provocărilor
profesionale existente în teatrul de
operaţii din Afganistan reprezintă
coordonate majore ale activităţii
reprezentanţilor Ministerului Admin-
istraţiei şi Internelor. 

Poliţiştii români sunt îndrumători
şi consilieri pe lângă oficialii afgani,
fiind responsabili de implementarea
de proiecte al căror scop este de a
ajuta la democratizarea şi reformarea
sistemului din această ţară. În
prezent, România şi-a asumat anga-
jamentul de trimitere în teatrul de
operaţii a 10 poliţişti.

Roxana GHEORGHIU PAP
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Atac la drumul mare

Poliţiştii de investigaţii criminale
ai I.P.J. Ilfov, sprijiniţi de luptători

S.I.I.A.S. - I.G.P.R. şi jandarmi,
având suportul tehnic al Direcţiei de
Operaţiuni Speciale din cadrul
I.G.P.R. şi al ofiţerilor D.G.I.P.I., au
descins, simultan, la 22 de imobile
din judeţele Ilfov şi Ialomiţa, în
scopul depistării şi probării activităţii
infracţionale a membrilor unor
grupări specializate în furturi din au-
toturisme, din locuinţe şi din anexe
gospodăreşti. 

Din activităţile investigative des-
făşurate de poliţişti a reieşit că fur-

turile din autoturisme au fost
săvârşite prin metoda “înţepării an-
velopei”, în special pe Drumul
Naţional Centura Bucureştiului, pe
autostrada A1, dar şi pe alte drumuri
naţionale, în zona trecerilor de

pietoni şi a sensurilor gira-
torii. 

Concret, membrii re -
ţelei profitau de înce-
tinirea autoturismelor a -

tunci când conducă-
torii auto cedau tre-
cerea sau, pur şi simplu, îi
blocau în trafic cu un alt au-
toturism şi înţepau, în fracţi-
uni de secundă,  unul din cau-
ciucuri. Când victima, încă
nedumerită, oprea pentru
remedierea avariei, aceş-
tia sustrăgeau din
maşină, cu rapidi-
tate, genţi, borsete,

orice era la vedere.
Tâlharii aveau prefe rin -

ţe, mai precis vizau în spe-
cial autoutilitare, ai căror
conducători auto se îndrep-
tau către zona complexelor
comerciale din judeţul Ilfov
şi care deţineau asupra lor
sume de bani, cu care
urmau să achiziţioneze marfă. 

„Vizite” 
profitabile

În ceea ce priveşte furturile
din locuinţe, gruparea a
acţionat în ultimele şase luni
atât în judeţul Ilfov, cât şi pe
raza judeţelor Călăraşi, Pra-
hova, Giurgiu, Dâmboviţa şi
Ar geş. Aceştia pă -
trundeau în lo -
cuinţe prin for -
ţarea geamului
tip termopan, a -
tunci când pro-
prietarii nu erau
acasă, sustră -
gând, în special,
bani, bijuterii şi

aparatură electron-
ică. 

În urma cercetărilor,
poliţiştii au descoperit
faptul că, în perioada
iulie- decembrie a.c.,

membrii celor două grupări şi-au
prejudiciat victimele cu peste
300.000 de lei. 

În urma amplei acţiuni desfăşurate
de poliţişti, 20 de persoane, cu vârste
cuprinse între 20 şi 31 de ani, au
ajuns la sediul Inspectoratului de

Poliţie al Judeţului Ilfov pentru au-
dieri, fiind cercetate pentru
săvârşirea infracţiunii de furt califi-
cat. 

În funcţie de rezultatul anchetei,
urmează a fi prezentaţi procurorilor
şi instanţei de judecată Buftea cu
propuneri procedural corespunză-
toare.

Roxana GHEORGHIU PAP
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Grup`ri anihilate

La intonarea Imnului de stat al României

Membrii contingentului alături de membrii
reprezentanţei diplomatice a României la Kabul 

În teatrul  de operaţiuni,
ceremonie dedicată României

Alături de generalul John Allen, şeful ISAF şi membri 
ai conducerii Corpului de armată român din Afghanistan 

{tia]i c`, de Anul Nou...

...în Philadelphia, încă din secolul al XVII-lea, se or-
ganizează „parada mumiilor” (mummers parade),
aproape ca un bal
mascat. Participanţii
muncesc luni de zile
la costume şi la
scenele mobile. Pa -
rada are şi un concurs
care se desfăşoară pe
patru categorii. Anu al,
se adună aproximativ
15.000 de persoane. 



Crăciunul, în zi miraculoasă, 25
decembrie, desemnează Naşterea
Domnului. Această sărbătoare este
celebrată în calendarul gregorian în
ziua de 25 decembrie, iar în cel iu-
lian, 7 ianuarie. În primele secole ale
erei noastre, grecii celebrau naşterea
pe 6 ianuarie, cu ocazia Epifaniei,
care în limba greacă înseamnă
apariţie. La greci, această zi nu pre-
supunea neapărat naşterea, ci mo-
mentul botezului în apele Iordanului
de către Ioan Botezătorul, al mira-
colului transformării apei în vin de la
nunta din Canaan şi momentul sosirii
celor trei magi la Bethlehem. 

În această zi, acum aproximativ
2000 de ani, se năştea Fiul lui Dum-
nezeu, Iisus Hristos. Naştere anunţată
cu secole înainte în Vechiul Testa-
ment de nu mai puţin de 300 de pro-
feţii, a nu mai puţin de 40 de profeţi;
venit pe lume într-un loc umil, o
iesle, cu misiunea de a da vieţii noas-
tre un nou sens  şi a schimba cursul
istoriei. 

Prima menţionare a datei de 25
decembrie apare în calendarul lui
Filocalus (anul 354), unde se pre-
supune că naşterea Domnului a avut
loc vineri, 25 decembrie, anul 1. Eu-

sebiu (264-340 d.H.), supranumit
“părintele istoriei bisericii”, aşază
naşterea Domnului în al 42-lea an de
domnie a lui Augustus şi la 28 de ani
de la cucerirea Egiptului după

moartea lui Antoniu şi a Cleopatrei.
În anul 350, Papa Iulius I a declarat
sărbătoare oficială a naşterii lui Iisus
data de  25 decembrie.

La începutul secolului al XX-lea,
Crăciunul devine o sărbătoare laică,
celebrată atât de creştini, cât şi
de necreştini. La români, săr-
bătoarea Saturnaliilor se des-
făşura între 17 şi 24 decem-
brie. De asemenea, celebrau şi
„naşterea soarelui neînvins”
(sol invictus) la solstiţiul de
iarnă (către 21 decembrie),
cult preluat de la persani care-
l venerau pe Mithra, zeul
soarelui. La noi, rămăşiţele
cultului păgân al soarelui se
transpun în unele obiceiuri
populare ca: roţile de foc
cărora li se dă drumul pe deal
în noaptea de Crăciun; focurile
care se fac în dimineaţa de
Crăciun; colacii de Crăciun
care imită forma soarelui etc. 

Tradiţii şi superstiţii 
de Crăciun

� În România, credincioşii
aşteaptă sărbătoarea creştină printr-un
post de şase săptămâni,  începând din
15 noiembrie, până pe 24 decembrie.

În timpul postului, este
interzis consumul de
carne şi lactate. 

* De Igant, pe 20 de-
cembrie, în gospodării
este sacrificat porcul din
care pe 25 decembrie se
fac bucatele tradiţionale,
specifice acestei zile —
sarmale, caltaboş, piftie
etc. 

� Oamenii cred, în
general, că, pentru a avea
sănătate şi belşug în anul
care vine, prima per-
soană care le calcă
pragul de Crăciun trebuie
să fie un bărbat, iar masa
trebuie să stea întinsă
toată noaptea. 

� Un alt obicei care se păstrează
în satele româneşti este cel al colin-
datului. În unele sate, mesajul co -
lindătorilor este legat de cultul ferti -
lităţii şi de atragerea binelui asupra
gospodăriilor. 

� În Ajunul Crăciunului, gospo-
darii trebuie să strângă tot ce au dat
cu împrumut şi, de asemenea, să pună
mâna pe toate uneltele din curte, ca să
le folosească sănătoşi şi cu spor în
noul an.

� Funinginea strânsă de la
curăţatul coşurilor este bine să se
pună la rădăcina viţei-de-vie şi a
pomilor fructiferi pentru a avea un
rod bogat.

� Tradiţia spune că de Crăciun se
deschide cerul şi este văzut, de cei
buni, Dumnezeu stând cu sfinţii şi în-
gerii la masă. 

� Nu trebuie să porţi încălţăminte
nouă de Crăciun deoarece aduce
ghinion.

� Dacă de Crăciun cerul este
senin, înseamnă că anul va fi roditor.

� Dacă mănânci mere în Ajunul
Crăciunului vei fi sănătos tot anul.

� Copiii născuţi în ziua de Cră-
ciun vor fi foarte norocoşi.

� Vei avea noroc tot anul dacă în
ziua de Ajun nu vei mânca nimic până
la apariţia primei stele pe cer.

� Dacă bate vântul de Crăciun nu
este semn bun pentru anul viitor.

� În apa cu care te speli pe faţă
în dimineaţa zilei de Crăciun, este
bine să pui o nucă şi un bănuţ de
argint. Nuca, pentru a fi sănătos, iar
banul pentru a fi bogat tot anul.

� E bine să ai o crenguţă de vâsc
pe masa de Crăciun ca să ai noroc şi
mese bogate tot anul.

Viorica MARTIN

Ca în fiecare an, pe 6 decembrie, creştinii
ortodocşi îl cinstesc pe Sfântul Nicolae.
Această zi reprezintă începutul sărbătorilor de
iarnă, al bucuriei de a face cadouri celor dragi,
al pregătirilor pentru trecerea în noul an.

Sfântul Nicolae s-a născut în anul 250, în
cetatea Patara, provincia Lichia  (partea asia -
tică a Turciei de astăzi). Va beneficia de o edu-
caţie aleasă, în care studiul va viza atât
cunoaşterea umanistă, cât şi cea liturgică. De
la părinţi va primi dragostea faţă de cele sfinte,

iar de la unchiul său, arhiepiscop de Mira, va
avea sprijin în chemarea duhovnicească. 

Sensul întregii sale vieţi îl va constitui aju-
torarea celor năpăstuiţi. Averea, destul de
însemnată, moştenită de la părinţi, nu o va păs-
tra, ci o va împărţi celor să raci. De altfel, sunt
multe le gendele care   s-au ţesut în jurul aces-
tei vieţi închinate aproapelui. 

Se spune că dacă „s-ar povesti câte îndurări
a arătat către cei săraci, pe câţi flămânzi a
hrănit, pe câţi oameni goi a îmbrăcat şi pe câţi
a răscumpărat de la datornici, apoi nici timpul
n-ar fi de ajuns a le povesti”. Toate aceste fapte
l-au   transformat în  protector nu doar al celor
năpăstuiţi, neajutoraţi, ci şi al copiilor, al mari-
narilor, al pelerinilor, al călătorilor, al celor ne-
dreptăţiţi la judecată etc.

Sfântul Nicolae va fi ales Arhiepiscop al
Lichiei şi va avea un rol important în deciziile
bisericeşti, mai ales în primul Sinod de la
Niceea, din anul 325,  unde a fost condamnată
erezia lui Arie, care susţinea că Iisus Hristos
nu este Fiul lui Dumnezeu, ci doar un om cu

pu teri supranaturale. Se spune că, în acel mo-
ment al dezbaterilor, atât de îngrijorat a fost
Sfântul Nicolae de ruptura care se putea face
în sânul Bisericii,  încât i-a dat lui Arie, ereticul,
o palmă. De la această palmă a rămas obiceiul
ca, în ziua de 5 decembrie, celor neascultători să
li se dea un băţ în semn de avertisment. În col-
indele româneşti se cântă  „florile dalbe, flori de
măr”, care ar proveni de la nuiaua pe care sfân-
tul ar fi pus-o printre daruri celor neascultători.
În credinţa populară românească se consideră

că dacă  vei pune în apă diverse crenguţe de
pom şi ele ar înflori până la Crăciun înseamnă
că sfântul a mijlocit pentru iertarea păcatelor.

Nu se cunoaşte anul în care Sfântul Nico-
lae a trecut la cele veşnice. Se crede că a murit
între anii 340 - 350, pe 6 decembrie. 

Moaştele Sfântului sunt în Catedrala din
Bari, Italia. În ţara noastră, la Bucureşti, în Bi -
serica Sfântul Gheorghe cel Nou se află o parte
din mâna Sfântului Nicolae. 

Cultul a apărut pentru prima dată în Grecia,
preluat apoi de cruciaţi şi adus în Occident.

�
Sfântul Nicolae în credinţa populară este

Sân-Nicoară. El este pus străjer de Dumnezeu
la miazănoapte să păzească soarele care
încearcă să lase lumea fără lumină şi căldură,
iar la miazăzi pe Sân-Toader, pentru a ţine
soarele şi a nu-l lăsa să se abată din drumul său
pe cer. Sărbătoarea simbolizează  victoria lu-
minii asupra întunericului şi, implicit, a binelui
asupra răului. 

800.000 de aniversaţi
Conform datelor furnizate de Direcţia

pentru Evidenţa Persoanelor şi Administrarea
Bazelor de Date din cadrul Ministerului Ad-
ministraţiei şi Internelor, 804.728 de români,
dintre care 515.453 bărbaţi şi 289.275 femei,
poartă numele Sfântului Ierarh Nicolae.

Astfel, 202.277 se numesc Nicoleta,
55.716 - Niculina/Nicolina, 8.930 - Ni-
culita/Niculiţa, iar 3.522 - Nicole/Nikole.
Totodată, 19 femei poartă numele de Nichi,
8- Nikko/ Nikka/ Nikke/ Nikki/ Nikky,
1- Niculăiţa.

Majoritatea bărbaţilor se numesc Nicolae
(330.484), Niculai/Neculai (63.129), Nicuşor
(44.498) sau Niculae (31.878). De asemenea,
numele de Nic îl poartă 26 de persoane, Nik
(23), Lae (18), Niklas (12), Laie (11),
Nicolăiţă/ Niculăiţă (11), Culae (10) sau
Nicholaus (5).
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A treia zi de Crăciun, pe 27 decem-
brie, este pomenit Sfântul Apostol şi
Arhidiacon Ştefan, cel dintâi mucenic
al creştinătăţii. Este primul sfânt comun
celor două biserici, catolică şi ortodoxă,
după Marea Schismă. Numele Ştefan,
în limba greacă, înseamnă “coroană”,
“ghirlandă” sau “cunună”, semn de
învingător.

În zilele de început ale noii religii,
propovăduirea nu a fost o misiune
uşoară nici pentru apostoli, nici pentru
ucenicii lor, fiind plină de piedici şi
încercări, de prigonire şi jertfă. Au fost
oameni care aveau să-L urmeze prin
jertfă, ei, martirii, au fost cei care au arătat din plin sensul creştin al existenţei.

Când Sfinţii Apostoli i-au ales pe primii şapte dintre ei, cei mai puternici
în credinţă, pentru a fi diaconi şi slujitori la adunările primilor creştini, cel din-
tâi a fost Ştefan. Ceilalţi şase au fost: Filip, Prohor, Nicanor, Timon, Parmena
şi Nicolae.  Rolul lor în biserica primară depăşea cu mult rolul pe care îl au
diaconii în zilele noastre. Ei predicau cuvântul Evangheliei, botezau şi aju-
tau la desfăşurarea cultului aparţinând conducerii Bisericii din Ierusalim.

La scurt timp după începerea misiunii sale de diacon, a fost adus în faţa
Sinedriului, pentru a fi acuzat de blasfemie împotriva lui Moise şi a lui Dum-
nezeu. Sfântul Ştefan a arătat că Iisus Hristos este Mesia, cel prezis de pro-
feţi şi că iudeii sunt vinovaţi pentru uciderea Lui. A arătat cu dovezi din Scrip-

turi că Legea se împlineşte prin Hristos. Va fi găsit vinovat şi con-
damnat la moarte prin lapidare. Furioşi, evreii au cerut uciderea
lui cu pietre, deschizând lungul şir al mucenicilor creştini martiri.
În pragul lapidării, conform Noului Testament, Sf. Ştefan a avut
o teofanie şi a văzut cerurile deschise  şi pe Iisus stând în partea
dreaptă a lui Dumnezeu. În timpul martiriului s-a rugat:
“Doamne, Iisuse, primeşte duhul meu!”, pentru ca apoi, să spună,
la fel ca şi Iisus: “Doamne, nu le socoţi lor păcatul acesta!”
(Faptele Apostolilor VII, 59-60). Locul uciderii a fost în valea lui
Iosafat. La vremea aceea, cei ucişi cu pietre nu puteau fi înmor-
mântaţi în cavoul familiei. Se presupune că trupul i-a fost pus în
mormântul unui creştin. Moaştele sale au fost descoperite în anul
415, atunci cand preotul Luchian din Kefar-Gamala a avut o vi -
ziune. Când i-au descoperit moaştele, pe mormântul său scria
"chiliel", care în limba ebraică înseamnă "cunună", pentru că,

într-adevăr, el a luat, cel dintâi dintre creştini, cununa muceniciei. Din anul
560 osemintele sale s-ar afla împreună cu osemintele arhidiaconului roman
Laurentius în cripta Bisericii „San Lorenzo Fuori le Mura” din Roma.

Cu martiriul Sfântului Ştefan avea să înceapă o perioadă cumplit de grea,
marcată de persecuţii şi nenumărate jertfe pentru Biserica lui Hristos. Sfân-
tul Ştefan va rămâne model de curaj şi de mărturisire a credinţei.

Drept recunoaştere, în ţara noastră, numeroase biserici au hramul Sfân-
tului Ştefan şi aproximativ 400.000 de români poartă numele de Ştefan, Şte-
fania şi alte diferite diminutive.

Viorica MARTIN

Sfântul Ştefan, cel dintâi mucenic al creştinătăţii

Sfântul Ierarh Nicolae, 
o via]` închinat` aproapelui

Miracolul Crqciunului



☺
O blondă ia cina împreună cu

soţul ei:
"Auzi iubitule, mi-a spus azi un

coleg de serviciu un banc cu blonde.
Am râs de era să cad jos din pat!"

☺
Daca o persoană ajută un hoţ

înainte de a săvârşi un furt, se nu-
meşte complice şi va plăti pentru
asta....

Dacă o altă persoană ajută un hoţ
după ce a săvârsit fapta, se numeşte
avocat şi este plătit pentru asta.

☺
Bin Laden ajunge la Poarta Raiu-

lui.   
Sf. Petru deschide vizeta porţii, îl

vede şi exclamă, terifiat:
- TU, tocmai TU vrei să intri

aici?

- Am zis eu că vreau să intru?
Aveţi două minute să iesiţi cu toţii!  

☺
Vine soţul acasă beat... soţia îl

aşteaptă în prag pregatită cu o tigaie
în mână, la care soţul:

-Du-te şi te culcă, nu mi-e foame! 

☺
Există trei lucruri pe care le poţi

privi la nesfârşit: focul, apa şi cum
parchează o femeie! 

☺
Pe plajă două doamne se uită la

un tip tânăr: 
- Cum ţi se pare? 
- Judecând după zgârieturile de

pe spate, este un băiat foarte bun! 

☺
Cele mai multe minciuni se spun

înainte de alegeri şi ...după pescuit!
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Diplomaţia publică
Am prezentat, în numărul anterior, în paginile Revis-

tei, volumul apărut recent al comisarului şef Christian
Ciocan, “O nouă arhitectură în relaţiile publice ale Poliţiei:
Diplomaţia publică”, o lucrare de specialitate ce se
adresează omului modern care doreşte ca „puterea cu-
vântului” să acţioneze “în sprijinul aşteptărilor sale de nor-
malitate şi decenţă, pe baza unei comunicări profesion-
iste, eficiente, clare şi mai ales, oneste din partea Poliţiei”. 

Cel mai important instrument din diplomaţia publică, în opinia autorului,
este crearea unui sistem bazat pe cele mai noi concepte de relaţii publice şi
crearea unei infrastructuri care să permită funcţionarea acestui sistem; sistem în
cadrul căruia mesajul trebuie să fie perceput corect şi nedistorsionat. Începem,
deci, publicarea unor extrase din această carte, pentru a veni în sprijinul colegilor
noştri ce activează în acest segment al comunicării şi relaţiilor publice din cadrul
structurilor Poliţiei Române şi nu numai.

Termenul de „diplomaţie publică” este folosit de aproape o jumătate de
secol (1965). Diferenţele dintre diplomaţia publică şi propagandă sunt minime,
dar esenţiale: dacă în cazul propagandei este vorba despre o practică totalitară
de influenţare, diplomaţia publică este o metodă democratic-liberală. 

În acţiunile diplomaţiei publice important este faptul că nu se minte, chiar
dacă de cele mai multe ori adevărurile difuzate pentru influenţarea publicului-
ţintă sunt anume selectate. 

Spre deosebire de propagandă, diplomaţia publică este democratică; nu
practică nici coerciţia, nici exclusivitatea mesajelor. Subiecţii pot accepta sau nu,
de bunăvoie, expunerea la diplomaţia publică, iar aceasta nu exclude şi nici nu
neagă existenţa unor atitudini sau percepţii opuse.

Crezul lui Edward Murrow, numit în 1961 de către preşedintele J.F.
Kennedy, director al United States Information Agency, care defineşte poate
cel mai bine diplomaţia publică, este: „Adevărul este cea mai bună propagandă,
iar minciuna este cea mai rea. Pentru a fi persuasiv trebuie să fii vrednic de
crezare; pentru a fi vrednic de crezare trebuie să fii credibil; pentru a fi credibil,
trebuie să fii adevărat. Totul este atât de simplu.”

Continuare în numărul viitor

Piatra filosofal`

"Bugetul trebuie echilibrat, Tezaurul trebuie
reaprovizionat, datoria publică trebuie micşorată, aro-
ganţa funcţionarilor publici trebuie moderată şi con-
trolată, ajutorul dat altor ţări trebuie eliminat pentru ca
Roma să nu dea faliment. Oamenii trebuie să înveţe
din nou să muncească în loc să trăiasca pe spinarea
statului." (Cicero, anul 55 înainte de Hristos).
În concluzie, nu s-a modificat nimic de 2066 de ani!
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Pagină realizată de 
Marius TOMA

Citate celebre
Legea entropiei, a lui Schopenhauer, valabilă

şi în politica de resurse umane. Daca pui o lingură
de vin într-un butoi cu apă de canal, vei obîine apă
de canal; dacă pui o lingură de apă de canal într-un
butoi plin cu vin, vei obţine tot apă de canal. 

“Cu cât gândesc mai mult, cu atât mă întreb
dacă-mi foloseşte la ceva”. - Platon

Dar şi “Creierul gol este sălaşul diavolului” . -
Papa Ioan Paul

� În perioada precreştină, cuvântul
„moş” indica vârsta zeului adorat, care tre-
buia să moară şi să renască în timpul ca len -
daristic. Legendele creştine spun că Moş
Crăciun era un cioban rău, care nu a vrut
să o lase pe Maica Domnului să nască în
staulul său.

� Hainele moşului, la început verzi,
s-au schimbat în roşu, în anul 1920, sub

enorma presiune de marketing a firmei
Coca-Cola, culoare care a rămas până
astăzi. 

� Conceptul de spiriduş de Crăciun
provine din credinţa străveche a nordicilor.
Gnomii păzeau casa omului de spiritele
rele, care, uneori, se purtau cu bunăvoinţă,
dar puteau deveni şi răutăcioşi şi nesufe -
riţi, când nu erau trataţi cum se cuvine. De
asemenea, exista şi credinţa că se com-
portau precum persoana cu care aveau de-
a face. În Evul Mediu, mai degrabă aştep-
tau daruri decât să le facă. Abia pe la mij -
locul secolului al XIX-lea, spiriduşii au
devenit prietenii lui Moş Crăciun.

Viorica MARTIN

În China  există un „pom al dorinţelor”. Bileţelul
cu dorinţe trebuie să-l ai asupra ta toată noaptea, înainte
de a fi pus în pom. 

În Neapole,
noul an este sărbă-
torit printr-un obi-
cei mai puţin obiş-
nuit. Şi anume,
aruncarea pe geam
a veşmintelor pur-
tate la evenimen -
tele neplăcute din
an. De ase menea,
unii obiş nu iesc să
arunce şi mobila, şi
vesela. 

Din meniul ita -
lienilor nu lipsesc brioşele şi prăjiturile cu multă miere,
deoarece prezenţa lor pe masa de Anul Nou înseamnă abundenţă
şi bogăţie.

În Finlanda, pregătirile pen-
tru Anul Nou se fac cu aproxi-
mativ o lună mai devreme. Din
meniul de Revelion nu lipsesc
jambonul şi somonul. De
curând, în meniu a fost inclusă
şi friptura de curcan. Mulţi fin-
landezi au obiceiul de a  în-
tâmpina anul nou printr-o baie
relaxantă… la saună.

În Belgia, în
provincia Liege,
există obiceiul ca
sub farfurie, în
buzunar sau în
mână să ai o mon-
edă  pentru ca noul
an să-ţi aducă
şanse de câştig. 

În Spania,  pentru împlinirea dorinţelor, tre-
buie să mănânci câte o boabă de strugure la
fiecare minut din ultimele 12 minute; fiecare bob
de strugure înseamnă o dorinţă. 

Cei căsătoriţi au obiceiul de a-şi pune
verighetele în paharele de şampanie cu care dau
noroc la miezul nopţii, reînnoindu-şi astfel ju-
rămintele.

În Ecuator şi Peru se confecţionează păpuşi
(munecos), din hârtie sau materiale textile care se
ard la miezul nopţii, simbol al anului care s-a sfârşit.
Culoarea vestimentaţiei are rolul ei: dacă îmbraci
haine de culoare galbenă, vei avea noroc financiar,
iar dacă sunt roşii, norocul va fi în dragoste. Din
meniu nu trebuie să lipsească fructele, boabele de
porumb, de orez sau grâu şi, de asemenea, florile
galbene pentru a avea noroc în noul an.

{tia]i c`, de Anul Nou...

Cr`ciunul 
în repere
cronologice



“Te uită cum ninge decembre…”

Verde cetină de brad, 
Noi vă colindăm cu drag.
De cu seară gospodari,
Să trăiţi voi, oameni mari!

Copilaşi colindători 
Cete mari de urători,
Vă aduc iar pe la case
Vorbe calde şi frumoase.

Cu urări de bucurie
La tot omul ca să fie
Mult noroc şi spor la toate, 
Bucurii şi sănătate!

La Mul]i Ani!

2012


